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H q zb e s zö lAs
A „helyi" kisebbségi sajtónak egy 

csudálatos és csudálatosán konzekvens 
jelenségével kell végre leszámolnunk. 
Ahányszor beogradi lapokban, hivatali 
intézkedésekben, vagy a közfelfogás 
megnyilvánulásában gyűlölet, türelmet­
lenség, vagy elfogultság nyilatkozik 
meg a magyarsággal szemben, nyom­
ban főfliarsog a vád : magyar embe- j 
rek dennnciáHák a magyarságot.
Fájdalom, kelleténél sűrűbben hang­
zik el a magyarsággal szemben tá­
madás, de ez a ripok vád ott set­
tenkedik minden rágalmazó szó, min­
den bántó intézkedés, sőt minden 
íélrevert harang mellett Utoljára pél­
dául a B tllcan a magyar műkedvelő- 
társaságok megrendszabályozását kö­
vetelte. Mi ezzel a követeléssel szem­
ben kimutattuk, hogy milyen céltalan, 
embertelen és kuiíurátlan ez a köve 
telés s hogy az ország tekintélyét, a 
kormányzat presztízsét sértené ennek 
a  követelésnek teljesítése. Reggel mi 
ezt tettük, délben pedig olvasható 
minden jóérzés elkép^sztésére, hogy 
hol az áruló, hol a denunciáns, hol 
a fajtája ellen törő magyar. Egyetlen 
adat, egyetlen gyanujel, a leghalvá­
nyabb, legsemrnitmondóbb bizonyíték 
sem áll rendelkezésükre, mégis a 
legbecstelenebb vádat, a legaicpiri- 
tóbb rágalma* vágják az egész ma­
gyarság szeme közé. Nem is gondol­
nak arra, hogy türelmetlenség, elfő- 
gu.tság, tájékozatlanság, vagy a na­
cionalizmus széisőséae hívhat életre
ilyen követeléseket, nekik nem ellen-1 lomra ok. 
felek kellenek, akiket érvekkel, gon- Bizony
doíatokkal, példákkal és bizonyítékok­
kal meg lehet győzni, nekik ellensé­
gek, magyar ellenségek kellenek, 
akiket le lehet gázolni. S ebben a 
szédült gyűlölködésben megfeledkez­
nek arról is, hogy az árulás vádja 
nemcsak az árulókat bélyegzi meg, 
hanem szégyene az egész magyar­
ságnak is

*
Amikor vagy három héttel ezelőtt 

Utoljára sürgettük a magyarság nagy­
gyűlésének összehívását, a pökhendi 

ny szóról-szóra, ezekkel a sza­
vakkal próbált bennünket leinteni :
„Valóban szükséges » magyar nép 
megkérdezése. Ezt a Hírlap hasábjain 
a temetési hadjárat óta is eléggé 
elmondták a magyar nép vezérei. Az 
időpontot is megmondották : Máju> 
hónapban. Ma május havának má- 
sodika. Miért hát a sietség ? Miért a 
lárma? Miért kiabálnak . . .“ Ezt 
írták május másodikén, de mit írnak 
majd május végén, amikor isméi el 
múlott a tétlenségnek, a semmitte­
vésnek, az elmulasztott alkalmaknak 
olyan hónapja, melyet ők magú' 
tűztek ki a maguk által is züksé- 
gesnek elismert nagygyűlés megtattu­
sára. Egy bizonyos, siettetni nem 
hagyják magukat Az eset a maga 
kómikusságában veszedelmesen ha­
sonlít egy anekdotára, ami a szájha­
gyomány szerint Zomborban született

meg. Vagy tizenöt évvel ezelőtt a 
zombori társulatnak olyan bonvivantja 
volt, akinek láttára izgalomba jött 
minden — főpincér. A hotel fopíncére, 
ahol lakott és étkezett a jeles mű­
vész, a szokottnál sűrűbben kérlelte 
képszerű adósát, hogy fizesse ki 
adósságát. Hát megy már a vonat,

megy a vonat.*
Május másodikén még mondották, 

hogy miért e sietség és miért e lárma, 
de most csak nern fogják azt mon­
dani, hogy miért e sietség, hiszen 
még május van!?

Elmuít tehát a május hónap is. A 
hárította el mind-,jövő hónapban kezdődik már az ara-kedves főút?

annyiszor szemrehányó szavakkal a 
fizetést a színész. A sziniévad utolsó 
napjain már mint az árnyék úgy k ö ­
vette az izgatott íőpincér adósát. Az 
utolsó előadást is ott töltötte a szi- 
nészbejáró előtt. Egyszerre csak azt 
hallja, hogy a színész az első felvo­
nás után, úgy ahogy volt, kosztüm­
ben és kimaszkirozottan egy meilék 
ajtón kisurrant s egyenesen az állo­
másra hajtatott. A főpipcér kiszágul­
dott az állomásra. A vonat már ott 
állt s az egyik ablakban megpillantja 
adósát. r Do művész ur, a pénzem!" 
— hördült föl rohanástól lihegve a 
főpincér. „Miért van úgy megijedve
szól le a színész — hiszen még nem , mondásának a tudomásul vételére is.

terjesztik a parlam ent 
az ankétbizottság jelentését

esé

Napirendre tűzik a vitát a Radics-párti mandátumok 
igazolásáról — Javulás állott be Pasics állapotában

Pasics miniszterelnök beteg­
sége még tart. Az orvosok kije­
lentése szerint Pasics előrehala­
dott kora dacára nincs aggoda-

osnak játszik, hogy ha 
Pasics pihenni is megy, nem vo­
nul vissza az aktív politikától s 
személye, neve és szava tovább 
is fontos politikai tényező marad. 
Önnek elienere is élénken talál­
gatják, hogy ha nem is az utódja, 
d j a helyettese ki lesz Pasicsnak 
a radikális-párt vezetésében.

A radikális-párt ugyan a par­
lamenti klub elnökévé Zsifkovas 
Ljuba képviselőt választotta meg, 
ezzel azonban a kérdés koránt 
sem nyert megoldást. Zsifkovics- 
nak még nincs meg a kellő te­
kintélye és bár a radikális-párt 
egységes, árnyalati különbségek 
mégis vannak, amelyek leszere­
lésére szinte nélkülözhetetlen P a­
sics tapasztaltsága.

fovanovics Ljuba, akit múltja és 
személyes képességei leginkább 
hivatottá tennének, hogy Pasics 
helyettese és majdan utódja le­
gyen, az utóbbi hónapokban 
szemmel lá thatna ' visszavonult. 
Jovanovics környezetében azt 
.Intjük, hogy a Scotus Viator-rol 
f.lm etü’.t affért hivatalos tészről 
gye kéziek fdélcsiteni, hogy ezzel 
Jovonovics okcioképességét csök­
kentsék.

Szó van arról, hogy Sztnnoje- 
v/Có Áca, aki egyike a radikális- 
párt alapítóinak s aki Öregségére 
visszavonult falusi magányába,

tás, aztán jön a hordás, a cséplés, 
aztán a krumpliszedés, kukoricatörés, 
a szüret meg az őszi szántás, meg­
látjátok feleim, őszig nem lesz itt 
nagygyűlés. A mu.tkor már megírtuk, 
egyetlen egy ember dolgozott a párt­
vezetőségben, amit a program össze- 
álli'ásától a betiltott párt működésének 
engedélyezéséig végezni kellett, az 
egyetlen egy embernek munkája volt. 
Ha a pártvezetőségnek ez az egyetlen 
tagja dolgozott, dolgozott a párt, ha 
nem dolgozott, nem dolgozott a párt 
sem. Nélküle még a népgyúlést sem 
tudják öszehivni, nélküle még sokkal 
kevesebbre is képtelenek. M°g le­

otthagyja a falut s újra aktivi­
tásba lép.

A péntek esti órákban elterjedt 
hírek szerint Pasics miniszterel­
nök állapota annyira a javulás 
utján van, hogy szombaton már 
valószínűleg megjelenhetik hiva­
talában.

A parlament hétfői ülése
A parlament hétfői ülése iram 

nagy érdeklődés nyilvánul meg, 
elsCsorban azérí, mert értesü­
lésünk szerint — a hétfői ülésen 
terjesztik a parlament elé a Radics- 
párti mandátumok felülvizsgálására 
ki küldőit bizottság jelentését. A je ­
lentés beterjesztése után a parla­
ment volószinüleg azonnal dön­
teni fog arról, hogy mikorra tűzi 
napirendre a jelentés fölötti vital 
és e vita mán fog a páriámén! 
határozni a Radics-párti m andá­
tumok igazolásáról.

A bíróságokról szóló tör- 
vényjavaslat a bírák át- 
helyezhetetlenségéröl

A bíróságokról szóló törvény- 
javaslatot tárgyaló parlamenti al­
bizottság pontokén befejezte mun 
kaját és elfogadta a törv'myjavns 
latot, amelynek VI. és VII. feje­
zetébe az ellenzék követelésére 
füveitek olyan rendelkezést, amely 
a bírák áthelyezhe/etlenségét bízta- 
dtja, Ugyanez a bizottság szóm- 
baton megkezdi a birákról szóló 
törvényjavaslat tárgyalását és az­
után együttes vizsgálat tárgyává 
fogja tenni az ügyészségekről, 
bíróságokról és birákról szóló

törvényjavaslatokat, hogy megál- 
bipitsa, nii cs-e ellentmondás az 
egymást kiegészítő törvényjavas­
latok között. Csak az összeegyez­
tető munka után kerül mindhárom 
törvényjavaslat a törvényhozó bi­
zottság plénuma elé. így mór bi­
zonyos, hogy a parlament először 
a földműves-hitelekről szóló tör­
vényjavaslatot fogja tárgyalni, 
miután más iavusiat még nincs 
készen.

A z államtanács aj tagjai
A parlament legközelebbi ülé­

sét hétfőn tartja, i. melynek napi­
rendjén az államtanács m egüre­
sedett három tagsági helyére való 
jelölés szerepek A parlament a 
törvény érteimében hat jelöltet 
terjeszt őfelsége elé, aki a jelöl­
tek közül három tanácsost nevez 
ki. A legutóbbi m inisztertanács 
már megejtette a jelöléseket, a 
jelöltek neveit azonban titkolják, 
mert külömböző politikai frakéiók 
részéről elkeseredett harc folyik 
a kulisszák mögött o díszes po­
zícióért. A beogradi Novosil tudni 
véli, hogy a kormány jelöltjei 
Obradovlcs skopljei hadügyi in­
spektor, VY/űfov/Cá Petar főispán, 
Blagojevics Pero főispán, Rauno- 
vies Zsivkó főispán, Stefánovics 
Mi án semmitoszéki biró radikális 
pártiak és a Pribicsevics-párt ré­
széről D denovics Jeremia. Emle­
getik je lö ltekü l: fankovics Liszté 
pénzügyi osztályfőnököt, felenics 
Györgye publicistát, Sztorikavics 
Z^firion beogradi ügyvédet, dr. 
Sut min György volt kereskedelmi 
minisztert és Vltkicsevics gimná* 
ziumi igazgatót.

A bizottságok munkája
Pénteken népleien volt a par­

lament környéke. Az ünnep utáni 
szürke hangulat meglátszott Beo- 
gradon. A bizottságok közül csu­
pán a törvényhozó bizottságnak 
a bírói szervezetről szóló törvényt 
tárgyaló albizottsága tartott ülést. 
Az ülésén jelen volt Lukinics 
Edo igözsugügyminiszter is. A 
bizottság gyors tempóban halad 
a törvén v tét vezette! s a pénteki 
ülésen 98 szakaszt tárgyalt le.

Nincsics védaszol Bethlennek
Bethlen magyar miniszterelnök­

nek a külüjyi bizottságban tett 
nyilatkozatai amelyeket a Magyar 
Táv roti Iroda hivatalosan közzé­
tett, élénken foglalkoztatják a 
beogradi politikai köröket. Nincsics 

ü ügyminiszter, hir szerint, a par- 
amentben legközelebbi expozé­

idban válaszolni fog a m agyar 
miniszterelnök kisontantot támadó
kijelentéseire.

>4 görög jugoszláv 
delegáció tárgyalásai

A jugoszUv-görög delegáció 
hosszabb szünet után, pénteken  
ülést tartott. Az ülésen  Avromo* 
vies a k özlek ed ésü gyi m iniszter
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helyettese, a jugoszláv delegáció 
vosutügyi szakértője előterjesztett 
egy függelék'tervezetet, amelyet 
Jugoszlávia a szövetségi szerző- 
aéshez kivén csatolni és amely 
rendezi mindazokat a kérdéseket, 
amelyek a sza'onikíi vasút és » 
sza’onikii szabadkikötő használa­
téra vonatkoznak. A delegáció 
tudomásul vette u tervezetet és 
elhatározta, hogy áítnnu'má: y )-

bségek elégedetlenségének megszüntetését A szuboticai kiállítás
ellenzék a kormánytól

Az ellenzéki pártok manifesztuma — Tizenhat vádpont 
a Bratianu-kormány ellen

Bukarestből jelentik: Az egyesült 
ellenzék végrehajtóbizottsága vég­
legesen megállapította annak a ina- 
nifesztumnak a szövegét, amelyet 
legközelebb az ország népe elé ter-

zás után tárgyalás alá veszi. J jeszt. A maniíesztuin, amely rend- 
iilésen foglel koztak a görög Ma- 
cedónióban ólő szlávok állompol 
gárságának ü gyével s elfogadtad

besszarábiai földinives nép lelküle- 
ténck elidegenítésére.

10. A hadseregnek ma sincs meg 
a honvédelemhez szükséges teljes 
felszerelése és fegyverzete.

11. A vasúti szállítás szervezet­

e;»y c z m é t; y eket, a m e - 
delegáció tí/gjai már 

k orá b b a n kidől g o z t « k.
Az öles végén Antics, a jugo- 

delegáció tagja felhívta a 
görög delegátusok figyelmet n 
görög royalista sa/ló magatartá­
sára, amely a te rgy alá sokkal kapcso­
lat).in azzal a vé,dd il illette Jugoszlá­
viát, hogy a maga részére szeretné 
megszerezni az egész szalonikii ki­
kötőt. Antics kijelentette, hogy a 
görög s j tó  magatartása annál 
csodálatosabb, mert a megkö­
tendő barátsági szerződésben a 
két állam kölcsönösen garaniálji 
egymás területi integritáséi.

A  német követ a küliigy- 
rn in iszterh c Irr z ti esrt ét

Olshausen német követ, aki csü­
törtökön érkezett meg hosszabb 
görö’*- és törökországi útjáról, 
meglátogatta Murkovics Jovánt, a

bizonyos 
lyeket a

s z 1 rí v• • « •

kivill éles hangon tamaúia a kor- jjensege végzetszerüvó vált az állam 
nianvt, a következő tizenhat pont- x Kö/’̂ azdasásráraban sorcbn fel a Brattam,-kormány g a z d a s á g i  termelés

csődbe jutott szervezetlensége nn- 
cform tisztességte- 

ltségcktől vezetett al­
kalmazása miatt.

helyzetét:
A f c W t ta .  és M - ”  - r . ; -

S ’é, ! mú,íé» iéSr“ k« £ !"J»
rendezkedését.

2. A pénz elvesztette hitelét.
3. A költségvetés item tudja lep­

lezni az állam pénzügyi romlását.
4. A gazdasági életben a felülről 

jövő intézkedések zűrzavara az 
alantasabb 1 n vat aln ok ok eljár á s attak 
szemé rmot fenségével vegyül össze.

5. Az ország vagyona a párthi- 
|vek nyerészkedésének és vakmerő­
ségének van kiszolgáltatva.

6. A meggondolatlanul hozott tör­
vények özönéből egyetlen gondolat

mclkedik ki: a pártérdek.
7. Diplomáciánk elidegenített ben­

nünket legértékesebb szövetsége­
seinktől és támasz nélkül magunk­
ra hagyott minket az ellenségekkel 
szemben.

8. A kisebbségek, melyek gyakran 
csak testvéri kezet vártak tőlünk,

anak velünk a 
elégedetlenek,

9. Fel van dúlva az egyesült or­
szágrészek nemzeti öntudata és 
megrendült a hitük abban a nem­
zeti uralomban, mely az ott élő ro­
mánok évszázados álmainak meg­
valósulását jelentette. Különösen el­
ítélendő az a brutalitás, mely ínint-

külügyminiszter helyettesei, aki- Cg.viitt dolgozz
nél távolléte alatt történt e s e m c J ^  javára, elégedet 
nyékről informálódott. A ném et’ - ~ ,
követ egyúttal interveniált a külügy­
miniszter helyettesnél bizonyos Jövá- 
téteti rendelések ügyében.

A kü ügyminiszter helyettesét 
meglátogatta Pelegrinetli pápai 
nui c ö s  és O sens'd 1 ngvei kö- 
vei i s . »ho szándékosan .törekednék a'ellen.

13. Az ipar nélkülözi az állami 
vedelem és a külföldi egyezmények 
támogatását és pártérdekeket szol­
gáló bankártröszt nyomása 
áll.

14. Az adóztatási rendszer
gyobb mértékben sújtja a becsüle­
tes és törekvő emberi munkát és a 
tiszteletreméltó gazdasági beren­
dezkedéseket, mint a közvagyon 
kizsákmányol á s á n a k eredményeit
és a bűnös spekulációt.

15. A közegészségügyet 
elhanyagolja a költségvetés 
kosság a tüdővész, vérbaj 
betegségek prédája.

16. A nyomor általános. 
szag tisztviselői rendetlenül és 
rosszul vannak fizetve, a nyugdíja­
sok ébhaíállal küzdenek, az értel­
miségi osztályok agyoncsigázva: 
hozzájárul ehhez a zabolátlan fény­
űzés, a botrányos mulatságok és a 
szétrombolt családi kötelékek er­
kölcsi nyomora, végül a román né­
pesség csökkenése a gyermektelcn- 
ség következtében.

Az ellenzéki pártok egyébként el­
határozták, hogv a kamarában a 
legélesebb harcot kezdik a kormány

alatt

na-

teljesen 
és a la­
cs más

Az or-

előkészületei
V adászati, hadászati é s  erdészeti 

RiáUitás is lesz
A suboticai kiállítás, amelyet tudva­

levőleg augusztus 22-én fognak- meg­
nyitni, máris igen nagy érdeklődést kel­
tett. Az eddigi jelek szerint különösen 
mezőgazdák mutatnak nagy hajlandósá­
got arra, hogy a kiállításon tömegesen 
vésztvegyenek.

A mezoyazdas'íoi osztályok kiküldőt- 
tei péntek délután ülést tartottak, ame­
lyen elhatározták, hegy a mezőgazda- 
sági kiállítás keretén belül a bácskai 
népies szokásokat is bemutatják, ig; 
lakodalmas felvonulásokat is fogna 
rendezni, amelyen bemutatják a bunyc- 
vác, a magyar és szerb lakodalmas szo­
kásokat. Ezeknek a népies felvonulások­
nak a megrendezésére Gyorgyevics Dra- 
goszláv főispán nejét kérik fel.

Nagy érdeklődés mutatkozik a vadá­
szati kiállítás iránt is. A vadászegyesü­
let máris elhat hozta, hogy a kiállítás­
sal egyidőben vadászati kongresszust 
rendez Suboticán, ahol legalább is 
200—300 résztvevőre lehet majd szá­
mi tani. A vadászati kiállítással kapcso­
latban egy trofeális kiállítást fognak 
rendezni, azonkívül be fogják mutatni 
az ország vadászati statisztikáját is.

Az erdészeti kiállításra vonatkozólag 
elhatározták, hogy fel fogják használni 
az ország erdőállományának összes ada­
tait és különösen a vajdasági erdőgaz­
dálkodás mai állapotát fogják szemlél­
tetően ismertetni.

Az ország halállományát élőhalas 
nquariumban fogják szemléltetni, azon­
kívül statisztikai táblákkal is ábrázolni 
fogják a halászat mai állását Jugoszlá- 
biában.

Taupert tanárt felkérték arra, hogy 
rendezze meg a hasznos és káros álla­
tok kiállítását. A Vajdaság faunáját 
egy külön kiállítási pavihonban fogják 
bemutatni.

Elhatározta azonkívül a mezőgazda­
sági bizottság, bogy a kiállítás sikere 
érdekében propagandát indít.

- ? *  ■AUU -

f b ' . í /K  i Apró finom ütésekkel zsongó kis érzé-{Ereje már nem volt és nem is tudott togtam elégülten.
ílJ tO K  IziOgOLí. Lseket kalapált belém. A sok egyforma {tiltakozni, amikor elvezették onnan. Fölkelt. Beíüggönyöztc az ablakot.

. . í ró - 1 gyönge ütésektől végül is megfájdult j Az uccán kétszer pihent meg hazáig. Eölgyujtotía a lámpát. Szekrényéhez
j / i ű . c  ,e j i  < egész mellem és nem tudtam föl-INem sirt. de láttam a belső érzéseit és támolygott. Kiemelt egy filigrán kis se-

A sirásó türelmetlenkedett és néha í emelkedni az ágyban. Azt hittem ez fog j tudtam .hogy szenvedése még gyilko- lyemláikót. Kíváncsian néztem bele. 
káromkodott is. Én fásultan várakoztam ^meggyilkolni. ez a merev zsibbadás. jlóbb. Otthon magára hagyták. Táuto-| Vékony aranyszalaggal átkötött fevél- 
az emberekre, akik a testemet hozzákJ Halálom előtt két nappal azt hittem, rogva lépett a szobájába. Kimerültén {csomót keresett ki belőle. Az én levc- 
Ál tálában valami langyos közömbös-{hogy jobban leszek. Talán a neve gyó- rogyott 1c a díványra és újra sírni kéz-« ián. Emlékeztem, hogy tréfásan vere­
ség tartott fogva a halál óta. Olyan |SVitott meg. amit didergés boldogság- dett. Skedtünk rajta a lánnyal és elvette tő­
volt, akár a kellemes fürdő, amelyben l.gal suttogtam egész nap. Délután az —. Meghalok. — nyöszörögte kétség-{lein. Ezüstvédős ceruzámat egyszer ott 
a legcsekélyebb mozdulatra is lomhának ablakhoz ültem. Negyed óra múlva az beesés elviseletetlenségében. Aztán só- felejtettem náluk. Az is ott volt. Min-,
érezzük magunkat. Világosan emlékez-fő alakját pillantottam meg az uccán. A hajtott és gondolkodni kezdett. Láttam, dent visszahelyezett és eltette a ladikot,
tcm. hogy valaha épen őszi temetést pépese, testének minden megmozdulása hogy végighalad az életén. Szivébe Aztán lassan vetkőzni kezdett. Ki-
kivántam magainnak. A zrkőgó. csípős {mintha: selvcmcsipkébe csavarta volna képzeli az első találkozás hangulatát, gombolta mellén a ruhát, úgy a szélére
sugarak záporát szerettem volna a ko -’j szivemet. Meghökkent amikor észre-1Láttam lelkében az első álmot. amit {ült és percekig nézett elrévülten maga
persómra. Bekövetkezett. A sárga ; vett a zablak mögött. a velem álmodott. Értettem azt a fáradt jelé. Majd fölkelt. Eloltotta a lámpát és
fényfoszlányok szinte pottogtak. am int ■ — Jőj be. — kiálltottam neki. Nincs {hideglelős bágyadtságot. amit az ilyen {lázas testtel feküdt le.
■zetestek a ragyogó fűszálakon. A iák L enki idehaza. Csak egy percre. {álmok után másnap érezni szoktunk. I Az ágyban még kinzóbb élénkséggel
sírtak és a fényes tiszta szél mint va-J Körülnézett és besurrant a kapun. {Aztán i \ tssz, . arázsol, izga.ma a {nyíltak szemei elé a víziók Mint egy
valmi ezüstolló vagdosta a íiuoinvattás ji Soha úgy nőm öleltem. Szerettem {halk édes szemelem ábrá iJképcit. M eu l fekete roska forgott előtte az éi S- ha,
felhőket. És most valahogy közömbös ? valna egész testét magamba lehelni, {ismertem mind a rejtett érzéseket. i.mc- a sötétség és kacagott a rémületén. Az-
maradtam és egyáltalában nem érvz-iHiis fenéi- orcáról csodálatos édes á l-8 Iveken egykor átrohant és most égig soha! ordította gondolataim Ítéletét
tem. hogy ilyenkor élni vagy kivált hnosság bizsergett a homlokomba. Sirt. {tűnődik rajtuk. a sötétség és kacagott a rémületén Az-
meghalni különösebb boldogság volna J  Én nevettem. Aztán mind a Retten n e-8 — Szeret, — gondoltam nagyon n\u- tán hirtelen képek rajzolódtak szivébe.

A g.ya.szkocsi már oedöcógött a fo -b  c ttiink. Mondtam neki. hogy már job- { godtan. Nyár lesz. fehér nyár Bágyadt hangok
kefe kapun. Sötétruhás emberek lépdel-1 ban vagyok és nem hiszem, hogy m ari A cseléd jött be. Vacsorához hi\ ta. jönnek az* erdőből és én változhatalaiiul
tek utána. Szomorúak voltak. Nemso- j.jobban vagyok és nem hiszem, hogy s intett a fejével, hogy nem megy. A cse- elmaradok. Pátriája már nedves volt
kára sirhoz is ért a menet eleje. Akkor {meghaljak. Alig bim m  elküldeni. M o-jléd megvetette az ágyat és távozni szemét szúrtad  fájdalom Lelke a vég­
ez asszonyok könnyezni kezdtek. A pap! soiygott. amikor távozott és ígérte {akart. Még egyszer visszafordult és télén egykéd ü’vnlóság érzetének pusz- 
sápadtnak látszott de mintha untai hogy két nap mulva megint erre jön. de {megkérdezte: ^iáu ,-nspadt össze'
volna az egész szertartást. - Jó volna ! valamivel korábban. Ha lehet nézzek ki I — A villanyt fölgynjtsam? E.ifel után megértztem hogy vége'
bosszankodni. - gond'Itam. de m ég-5 az ablakon. S én két nap mulva meg- Ne! Hagyja. - -  válaszolt rekedten, szakadt •> condolatsc’-mk Mctrleondvo
is igazat adlatn neki. haHm. . . .  Ris Wő múlva anvia lénett be. MaKá- néztem odaV  E la lud t.NdíiánAzoÉnvö-'

Most valami kíváncsiság ékelődött a j  /dost már érdekelt, hogy mit látok hoz ölelte, megsimogatta. Néhány \i- szörgött. Kis félénk csipegö hangok
szivembe. Éreztem, hogy igenis, annak I raíita. Határozottan szénnek láttam gasztaló szót suttogott a fülébe és ma- szálltak el ajkáról Teste megrándult,
a sötétkék ruhás lánynak a kedvéért {most is. Szemei ki voltak sírva. Reme- gára hagyta ö is. elvkor lehelet fuldokolva meg-megbi-
vagyok itt. Félév óta szerettük cg y -|g e tt és amikor a koporsómat leemelték, • Szerei - állapítottam meg még- csuklóit a torkában
mást. Egy hónappal ezelőtt összikülön-! ’.."••cs-'isen kapaszkodott édesanyja kar- egvszer é  ̂ tovább figyeltem a gondola- — Hütíen —'hörögtem gyűlölettel 
böztünk valami csekélységen. Juj de iába, Nyöszörgött. nem bírta már a fáj- taít. Elképedve bámultam rá^és clfelcjtet-
megkinzott. Én aztán megbetegedtem J dalimat. A körötte állók ránéztek a kis A legutolsó találkozás emlékét bon- tem mind a gyötrelmét
és egész betegségem alatt csak vele {fehér kendőt és igyekeztek uralkodni fogatta szét lelkében. Láttam mennyire _  Hűtlen. __ ismételtem mceegy- 
foglalkoztam. Rátakartani arcára a szn-1 macán. \ koporsót lassan lebocsátoiiák különös volt neki a kis kaland. Most szer ^ rln cé m  tövnt Lnlnse
tuoruság fatvolat. kozza küldöttem mm-la sub?. Akkor mbol kibuggyant belőle mondtam hogy azon az esten órákig gondolok rá ’
den lázamat. Sokszor éreztem éb za-ja  zokogás. Édes anvia karjára szoritot- hánykolódott ágyában, repcseett benne A láz elöntött Szerettem volna oda- 
kánként, hogy a lelkem ott van mellet-2 tn szemét és fuldokolt a nap érdeklő- a csintalan öröm. Láttam a gondolatit menni és föl rá negálni n ^7onvedésbe 
te és fölégeti szeméről a fojtó sütétsc-J déssen pislogott féléié. Sikoltott. ami- rólam, a lelkcmröl az érzéseimről. U gv. Mardosó ténc1rtd3sMnM VríiiHni n lel­
et. Késő görnyedt délutánrkon ceve-Ikor a porhanvós föld zuhogva söpörte áll szivében a képem, mint egy szomorú I ’-f.,, ostoroztam' szegény

dűl voltam a szobában. A kályii. iénv / vAg;g a koporsó födelén Kitépte magát I sápadt szobor és úgy érezte mintha I homorú ajvását És inomoi oztam a 
-ápadt nilai ideges véres belüket tán -2 -s egv-két támolvgó lépést ti tt a sir-{navy szemekkel nézném öt valami ne-! cznbáiát n ‘^er/lniAt ’'lelkének sxent cL 
untattak a falon. A c s ö p p  asztak óra vödör felé. A sir szélén vissza tartották. Jhéz ködökön keresztül. , csitulását és f e k ^  g^ilMeftrl vissza^
íci-pici kalapácsa verte a szivemet.»Édcsanvia gyengéden csókolgatta.1 —Szeret és öngyilkos lesz. * sut-lnézés nélkül rohantam ki az ciszakába,
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Kisebbségi Élet — mert az osztályfőnök
memóriája.

*

feni. A  vagyonosságot az adócen*
zura szerint állapítsák meg. 

j A negyedik fejezet az oktatásról 
csak az kap. akit a község kötelékébe I macáról szól. Kötelező tá rg y a k :

1. vallás- és e rkö lcstan ; 2. szerb- 
horvát-szlovcn n y e lv ; 3. nemzeti 
történelem, az általános történelem  
legfontosabb esem ényeivel; 4. az 
ország földrajza, más országok rö­
vid ism erte tésével; 5. számtan,
mértani a lak o k k a l; 6. az em ber is­
mertetése, az egészség m egóvása-' O w O

8. dM at

szerzéséhez szükséges, h « y  az Illető
község a felvételhez hozzájáruljon. A 
határozat értelmében tehát illetőséget ji 

, akit a község kötelékedé 
felvettek és miután ezt a külföldről ho- 
nositottakon kívül senki sem bírta, a 
magyar őslakosok közűi majdnem két-

A  szlovenszkói m agyarság  sérel- 
A z aradi cenzúra igen éberen őr-|mei között a legsúlyosabb az állainpol- 
ködik és erősen béklyóban tartja a vi-jgársági kérdés. A prágai kormány,
dák sajtójút. Korlátlan hatalmát azon-’amely ezt a rendkívüli jelentős kérdést ______ _____
ban nemcsak a kisebbségi újságokkal ? máig sem oldotta meg teljesen, azt az t százezren veszítették el illetőségüket és
érezteti, hanem mindazokkal a román 
nyelvű politikai lapokkal is, amelyek 
nezn képviselik a túlzó liberális érdeke­
ket. A napokban a Lnpta és az Adcverul

álláspontot foglalta el, hogy Szlovén- ' állampolgárságukat. Súlyosbítja a hely- 
szkóban csak azok lehetnek állampol-jzetet, hogy akiknek állampolgárságát 
Károk, akik ott 1919 előtt állampolgár-1 megsemmisítik, azt törlik a választói 
súgót szereztek. A magyar lakosok il-[névjegyzékből, ha ügyvéd, orvos, eltilt- 

szainait koboz tatta el, mivel az ellenzék Ietőségv’zsgálata ez alapon már hat évfják a praxistól, a tanárt és tanitót a .
bukaresti gyűlését, az ellenzék deklará-’óta folyik és még mindig nem fejező-1 tanítástól, iparos, kereskedő pedig uj | n*k .tanításával ; a term észet 
dóját részletesen ismertettek. A cen-ídött be. Az illetőség megszerzését íüzletet egyáltalán nem vezethet, sőt a j megismerése, a m ezőgazdaság és 
zor a Brassói Lapok Aradra érkezett'rendkívül megnehezíti a prágai közigaz-|régi engedélyét is revízió alá ve’szik. A {erdészet alapism eretéivel; 8. köz­
szájnak is összeszedetté a bizoinányo-‘gatási bíróságnak egy határozata, amely j csehszlovákiai magyarság a Népszövet-1 jog 5 9. rajz- és szép írás; 10. gaz- 
soktól. A prefektus, amikor tudomása-• szerint nem elég négyévi helybeulakást jséghez fordult panasszal, amely a szép-1 dasági munkák, a helyi viszonyok
ra jutott ez az önkénykedés, az el- és adózást igazolni, az illetőség meg- temberj ülésén dönt ebben a kérdésben, hoz k ép est; 11. ének és lehetőlej 
kobzott lapokból azonnal felkéretett 
egy-egy számot. Miután meggyőződött, 
hegy a Brassói Lapok, a Lupta és az 
Adcverul az állam érdekeire nézve nem 
veszélyesek és nem jelent meg egyik­
ben sem olyan közlemény, hir, vagy tu­
dósítás, amely az elkobzást jogossá 
tenné, a bevont példányok árusítását 
nyomban megengedte

*
A z  egyetem i hallgatók világszö­
vetsége  most tartja kongresszusát Pá- 
risban. A kongresszuson napirendre 
került a kisebbségi kérdés is, amelynek 
vitája során Lange Róbert hosszú be­
szédben világította meg a kérdés nem­
zetközi jelentőségét. A nemzeti ki­
sebbségek helyzete — mondotta — a 
mai idők legveszedelmesebb problémái 
közé tartozik, mert vele a háború és 
béke kérdése szorosan összefügg. Ta­
gadhatatlan, hogy Közép- és Keteteuró- 
pában állandóan napirenden van. ami 
természetes is, mert a közép- és kelet­
európai államok egész sorában vannak 
jelentékeny nemzeti kisebbségek. Ez­
zel szemben Franciaországnak nincsen 
kisebbségi problémája, mert ha vannak 
fs területén elég nagy számban külön­
böző idegennyelvü és nemzetbeli lako­
sok, ezek nem tüntetik fel a nemzeti 
kisebbséget, úgy mint például a kárpáti 
oroszok, a csehszlovák, vagy a széke­
lyek a román állam területén. De 
Franciaországnak be kell látnia, hogy 
Középeurópában vannak nemzeti ki­
sebbségek, amelyek szenvednek. A nép- 
szövetség feladata volna a kisebbségi 
védelem, de az 1923. évben előtte sze­
repelt román—magyar konfliktus mu­
tatja, bogv a népszövetség egyes tag­
jai még nem jutottak el a kérdésben a 
tes'\s tárgyilagossághoz.

Pribicsevics iskola
Nyolc éves lesz az oktatás — A nem zetiségi tanulókat az 
alsó osztályokban anyanyelvilkon is taníthatják — ha a 
miniszter m egengedi — Fakultatív vallásoktatás — Nemzeti­

ségi vidékeken előkészítő tanfolyam okat terveznek
- ■ ■ ~ — -. ,: ~ *

Nemzetiségi iskolákról említés sincs a tervezetben

nytervezete

5
Prib csevics Szvetozár közoktatás- 

ügyi miniszternek az elemi iskolák­
ról szóló törvénytervezete most ke­
rül a minisztertanács elé. A leg­
utóbbi évek helytelen gyakorlatától 
eltérően ezt a javaslatot a miniszter 
nyilvánosságra hozta és igy legalább 
lényeges tartalm ában mégis módja 
van a nyilvánosságnak előre állást 
foglalnia ezzel a rendkívüli fontos­
ságú törvényjavaslattal szemben.

A  javaslat 12 fejezetre oszlik és 
194 szakaszból áll.

Az első szakasz  általános rendel­
kezéseket tartalmaz. Ezek szerint 
az elemi iskola a z  ifjúságot nem zeti 
szellemben, az á llam i egység szelle­
mében és vallási türeln less ég re ne­
veli, a m űvelődést terjeszti és meg­
adja a z  általános alapot az erkölcsi 
és gyakorlati életre és a tovább- 
müvelödé sre.

Az elemi oktatás állami, ingyenes, 
általános és kötelező. Iskolák nyi­
tásáról és tanerők fizetéséről az ál­
lam gondoskodik. A z  oktatás telje­
sen ingyenes,

A m ásodik szakasz  az iskolák 
nemeiről és az oktatás idejéről szói.

Az elemi iskolákhoz tartoznak a 
javaslat szerint a kisdedóvók és az 
előkészítő osztályok is, valamint az 
iskola fejlődését szolgáló szociális 
és gazdasági intézmények, továbbá 
az abnormális és fejletlen gyerm e­
keket nevelő iskolák.

Kisdedóvókat 4—6 éves gyerme-

nem vonatkozik azokra, akik pol-
közép- vagy szakiskolákba 

lépnek.
Ugyancsak 8 évig tart az oktatás 

olyan helységekben, ahol ezt az 
iskolai bizottság igy kívánja és meg 
vannak a szükséges helyiségek és 
felszerelések.

Ahol nincsenek meg a feltételei 
a 8 éves oktatásnak, o tt 6  évig tart 
az oktatás, ahol még ez sem lehet­
séges, ott az V. és VI. osztályok­
ban a tanítás csak novem ber 1-től 
március 31-ig tart.

H a valaki 4 osztály elvégzése 
után polgári, közép- vagy szakisko­
lába lép, de azt nem végzi el, 
vissza kell térnie az elemi iskolába.

A tanítás az első 4 osztályban 
mindenütt egyöntetű, a felső osztá­
lyokban azonban a helyi viszonyok­
hoz kell alkalmazni. így fa lvakban  
a mezőgazdaság, városokban a ke­
reskedelem és ipar szeretetére kell 
nevelni a gyermekeket.

A 19. §. szerint
azokban az iskolákban, ahol a 
helyi lakosság érintkezési nyel­
ve (govorni jerrfk) nem azonos 
a hivatalos nyelvvel, az elemi 
iskola melett előkészítő osztá­

lyokat is lehet nyitni.
A. harm adik fejezet az iskola­

községek megalakításáról, iskola­
épületek emeléséről és az iskolák 
fenntartásáról szól.

Minden község, amelyben egy

gári,

*
A  román iskolapolitika  által te­
remtett anarchiára jellemző eset történt 
nemrégiben a désí Andreiu Muresanu 
nevű líceumban. A múlt év szeptembe­
rében három magyar diák magán vizs­
gát tett a hetedik osztályból a líceum 
tanári kara előtt. Mivel Anghcleseu
rendelete érteimében azoknak a tanú- «
lóknak, akik a következő évben ugyan- 5 kék látogathatják, ennek látogatása 
azt az intézetet kívánják látogatni, b i-jnem  kötelező. Nem normális és fej-
zonyitványt nem adnak ki, a magán-jletlen (vak, süket, néma, szellemileg. t - ---------,
vizsga eredményét, amely szerint cgyt-í fejletlen) gyerm ekek számára is a z ! amelynek iskolai bizottsága v&n. Er- 
ket közülük pótvizsgára utasították, a j állam állít fel iskolákat kerületen- rŐÍ a javaslat nyolcadik fejezete in­
másik kettő pedig felsőbb osztálybajként vagy klimatikus gyógyhelye- tézkedik.

Az állam mindenütt köteles isko­
lát állítani, ahol legalább harminc

léphet. A két jó eredménnyel vizsgázó í ken. Ezek internátussal kapcsolato- 
t&nnló ezekután annak rendje és módja j sak és szintén ingyenesek.
szerint beiratkozott a nyolcadik osz­
tályba és látogatta az előadásokat. A 
napokban történt, hogy az osztályfőnök 
beállított az osztályba, mindenki nagv 
meglepetésére odaszólt az egyik ma­
gyar diáknak, Marton Endrének:

— Mit keres maga a nyolcadikban, 
hiszen magánvizsgán megbukott fiziká­
ból.

A meglepett diák hiába védekezett, 
hogy éppen az osztályfőnök volt az, aki 
kitüntette: felsőbb osztályba léphet, a 
tanár nem emlékezett semmire. A sze­
gény magyar tanulónak, aki kifizetett 
egy évi tandíjat, bizonyítványt kapott a 
nyolcadik osztály első két harmadévé­
ről, vissza kellett menni a hetedik osz­
tályba, ahol újból vizsgát kell tennis

A közoktatásügyi miniszter fal­
vakban állandó iskolákat és ideigle­
nes tanfolyamokat szervez falusi 
háziasszonyok számára.

Felnőttek számára analfabéta tan­
folyamokat ir elő a javaslat, amely 
20 éven aluli analfabéták számára  
kőtelező, de idősebbek is lá togat­
hatják. Ezeket az iskolaépületben 
vagy a kaszárnyákban  tartják, E 
tanfolyamok szervezetéi a miniszter 
rendelettel állapítja meg.

Az elemi iskola látogatása min­
den 6— 14 éves fiú - és leánygyer­
mekre kötelező.

Az oktatás városokban és na­
gyobb községekben Ő évig tart. Ez

e p e s t ; 11. ének és lehetőleg 
zene is ; 12. torna és játék ; 13. spe 
ciális iskolák külön tárgyai.

A részletes tantervet a Legfőbb 
Közoktatási Tanács m eghallgatásá­
val a közoktatási miniszter adja ki. 
A tanórák száma az i. és II. osz­
tályban heti 22, a III. és ÍV. osztály­
ban 24, a felső osztályokban 25-nél 
nem lehet nagyobb.

A  35. §. a nemzetiségi iskoláról 
szól. Ennek szószerinti szö veg e:

A z  oktatás m inden elem i is­
kolában az á llam i nyelven fo ­
lyik.

A zo ko n  a vidékeken, ahol 
jelentős szám ban élnek m ás  
fa jú  és nyelvű  állam polgáraink,
a hivatalos nyelven való okta­
tás m ellett ugyanabban az  á l­

lami iskolában,
kérelmükre a közoktatási m i­
niszter m eg fog ja  engedni a z  
anyanyelvükön  történő elem i 
oktatást az első négy évben,- fkivéve, a nem zeti tárgyak cso­
portjának oktatását, am ely az  
állam nyelvén  fo g  fo ly n i  (ál­
lam i nyelv, fö ldra jz és törté­

nelem).
A  vallásoktatás a szülők kívánsá­

gára, felekezetek szerint külön foly­
tatható. Ezt a miniszter által kijelölt 
lelkész végzi, ha egyházi hatósága 
beleegyezik. Ahol lelkész nincs, 
más alkalmas személy lesz ezzel 
megbízva.

Tankönyvekről a miniszter gon­
doskodik. Csak a miniszter által 
jóváhagyott tankönyveket szabad 
használni. Az iskolaév szeptem ber 
1-től junius 28-ig tart. Az oktatás 
naponként délelőtt és délután folyik.

Az ötödik fe jeze t a tanulókról 
szól, a beiratás rendjéről, orvosi 
vizsgáról, az iskola látogatásáról 
intézkedik. A  szülők felelősek a 
gyerm ekek iskolakerüléséért, bün te­
tőjogilag is.

A  hatodik fe jezet a tanítók képe-
vagy több iskola van, valamint ki- s sitését, kötelességeit, jogait, fegyelmi 
sebb faivak vagy szállások együtte-j büntetéseit, kinevezését, áthelyezé­
sen iskolaközs'get kötelesek a lko tn i,lsé t és m inősítését taglalja hat al- 

címben.
A  hetedik feje ze t az iskola-orvo­

sokról szói, a nyolcadik fe jezet rész­
letesen előírja az iskolai közigazga­
tás módját, az egyes felettes ható- 

iskolaköteies gyerm ek van . Ahol Ságokat és az autonóm iskolai szer­
kevesebb van, vagy más akadályok veket,
vannak, vándortanitók, ambuláns- A  kilencedik fejezet az iskolai 
iskolák vagy iskoiaállomások végzik tanácsadó-szervezetekről intézkedik
a népoktatást. és minden iskolában tanítói tana-

Iskolaépületről, telekről, kútról, I csőt, a közoktatásügyi minisztérium 
játszótérről, az iskola kertjéről a mellett pedig  a tanügyi inspektorá- 
politikai község  tartozik gondos-j tusok bevonásával elemi oktatási és  
kodni. Ugyancsak köteles gondos-1 népnevelési tanácsot szervez, 
kodni árvák internálásáról, nappali, A  tizedik fejezet a szülőknek az

....................................I

cs azoknak növendékeirőlfásáról is.

a (ízen
egyedik fejezet pedig a m agánisko 
Iákról ”------in  •

A  község köteles a gyerm ekeketlszá \, amit már ism ertetett a Bocs- 
tanszerekkel és kö n yvekke l is ingye-\ m egyei Napló, 
neaen ellátni. Ezeknek az árát" a j Az iskolákról szóló törvényjavas-i 

► vagyonos szülők kötelesek m egtéri-1 la t a kérdés nagy hordereiére való
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tekintettel niár most nagy érdeklő-íb 
dést kelt nemcsak szakkörökben, IP 
hanem az egész lakosság körébert. c 
Különös figyelmet érdemelnek a 0 
javaslatnak az oktatás módiára vo- s 
natkozó szakaszai is.

A magyarságot természetesen 
elsősorban a javaslat nemzetiségi ri 
rendelkezései érdeklik. Az erre vo- c 
natkozó 35-ik szakasz, — amelyet 
fentebb szószerint ismertetünk — 
mostam fogalm azásában rendkívül j I 
serelm.es a nemzetisegekre. A kor-j 
many a javaslatban biztosítja ugyan j 
a nemzetiségek elemi-iskoláit, azon-’ 
ban, bár az oktatás általában az j 
elemi-iskolákban nyolc évig tart, a ’ 
nemzetiségi tanulók anyanyelvén ‘ P1 
csak négy évig engedélyezi az ok-H*’ 
tatást. Ez a rendelkezés ellenkezik^01 
az alkotmánnyal is, miután az a lko t-|St 
mány biztosítja a nemzetiségek f f  
nyelvén való oktatást, A nemzeti-í 
ségi nyelvű iskolák létezését a tör- ' 
vényjavaslat attól teszi függővé, v 
hogy annak engedélyezését az érdé- j ’ 
keltek kérelmezzék, a kéreletm tel- .v 
jcsitése, vagy visszautasítása a zo n - \lfl 
ban kizárólag a miniszter d iszkre-}^  
cionális jogát képezi. Eszerint a tör- 2 te 
vény nem írja imperative elő, hogy tá 
ott, ahol a szükséges előfeltételek jc 
megvannak, valóban működhesse- v« 
nek is a nemzetiségi iskolák és nem In 
gondoskodik arról, hogy a miniszter ™ 
kedvezőtlen döntése esetén panasz- k< 
szál lehessen fordulni az államta- 
nácshoz.

Hiányos a törvény abban a te- u< 
kintetben is, Hogy nem határozza 
meg, hogy a lakosság milyen 
aránya, vagy száma mellett van jo- 
guk a nemzetiségeknek saját nyelvű ,t 
iskolához. Ezt olyan módon kellene n 
rendezni, mint Csehszlovákiában, s: 
ahol a lakosság busz százalékát ai- n 
kotó nemzeti kisebbségnek biztosit- k 
ják a saját nyelvén való oktatást, é;

Külön sérelem az is, hogy a ja-l*  
vaslat fa ji  kisebbségekről beszél, B 
nem pedig nyelvi kisebbségekről. tc 
A z  iskolát nem faji, hanem nyelvi 
kisebbségnek kell adni és nyelv tl 
szerint kell osztályozni, annál is in­
kább, mert a nem zetközi kisebbségi 
szerződés is anyanyelvi és nem  
kisebbségekről beszél. |

Csempésző diplomata
A jóvá té te li bizottság tagja és az í 
osztrák-magyar bank likvidátora |v  

égi/ csempészbanda élén í j
Becsből jelentik: Óriási csempészési 

botrány foglalkoztat ja az osztrák kÖzvé- z 
leményt és Becs előkelő köreit. A K 
csempészeti botrány középpontjában I ú 
Rczspotírdg Carlo dr., a becsi jóvátételi f b 
bizottság olasz tagja és az Osztrák- n 
Magyar Bank likvidációs bizottságának n 
vezértitkára áll és igy érthető az u nagy 
feltűnés, amit a botrány Becsben ké t. s

Raspottníg Carlo dr. az elmúlt év g 
nyarán sógorával, Benporat Manlionnal 
és Einziger Simon tőzsdeügynökkel tár- q 
sulva bankbizományi irodát nyitott. A 
magánbank azonban mm tudott boldo- j. 
gulni, mivel az arbitrazs-üzlctek, amc- p 
Iveket a tulajdonosok forszíroztak, nem 
sikerültek. Az üzletek hiányában Einzi- 
ger azt javasolta társainak, hogy esem- 
pdsszenck drágaköveket Amerikába, mert . ■ 
ezen busásan lehet keresni. A két olasz 
örömmel tette magáévá ezt a tervet és 1' 
Einzigert egy milliárd osztrák korona- 1 
val Lengyelországba kü diók, hogy ott 
drágaköveket vásároljon és onnan foly- I; 
tassa útját Amerikába. f ’

Két hónapig Raspottníg és Benporat £ 
mit sem tudtak társukról, mig végre az P 
most visszaérkezett Becsbe és elmondta k 
társainak, hogy a csempészést Ncwyork- I í 
ban felfedezték és a drágakövek egyre- a 
szét elkobozták, a többit podig — amit % 
cl tudott rejteni — a kényszerhelyzet- p

ben értekén alóli áron adta el. A ka- is részesek voltak, ellenük is megindult 
pott egymilliárd koronából így Einziger a vizsgálat. Az olaszok erre az olasz 
csak liáromszáz milliót adott vissza az követség védelmét kérték és a *Ger 
o'aszoknak, akik azonban a többi hét- Abend44 értesülése szerint az olasz kö- 
száz milliót is követelték és mivel Ein- vétség intervenciója sikerrel is járt és 
ziger ezt nem tudta megfizetni, felje- az eljárás csak Einziger ellen van fo- 
lentettck csalás miatt. lyamatban csalás címén. A botrányt a

Az ügyészség Einziger ellen az eljá- belekevert e.őkelő külföldiek személyén 
rást megindította, mivel azonban a kívül ez az eltussolás még csak ío- 
cseinpészésbcn Raspottníg és Benporat kozza,

Rassay Károly a m agyar választójogról
Wyoicórás üléseken tárgyalja a magyar nem zetgyűlés 

a választójogi javaslatot
Budapestről jelentik: A nemzetgyűlés pnegek vágyának? Hát van szervezke- 

pénteki ülésén folytatták a választójogi és gyülekezési lehetőség, van saj- | 
javaslat vitáját. Az elnök napirend eiöu Jószabadság, amelyen keresztül kifeje- 
bejelentette, hogy Halász Móric és tár-gzésre Juttathatja a nép akaratát? Ez a 
sai indítványt terjesztettek be az ülés- jnézet a csendet összetéveszti a halállal, 
nek nyolc órára való meghosszabbításául mozdulatlanságot a nyugalommal. Aí 
dolgában a választójogi javaslat tár-jnyugalom periódusaiban a haladást kell t 
gyalusának tartamára. Ielőkészíteni. A Friedrich-iéle rendeletét <

A napirenden lévő választójogi ja-hmm külső kényszer szülte. 
vaslat első szónoka Rassay Károly ki- j Huszár Károly: Unsz évvel előbb kö- 
fejti, hogy a válajsztójog kiterjesztése J a Házban!
terén nagy mulasztások történtek ű |  Friedrich István: És Bethlen is köve- 
maliban. Nincs igaza a miniszterelnök- J/c/Zc, aki a kabinet tagja volt. ,
nek, amikor azt mondja hogy a válasz- 3 Szilágyi Lajos: Itt vannak a tanuk! 
tójogi mozgalom csak külső erők ha-JfZö/ a baloldalon.)
tása alatt és nem magyar talajból sár- a Rassay Károly ezután az első nem- 
jadzott ki. Államférfiunak nem szabad Jzetgyülést védi Bcssenyey Zenóval 
vezettetnie magát látszólagos nyugalmi}szemben.
helyzetektől, nem szabad megvárnia, a s Az első nemzetgyűlés ideiglenes al- 
tnig az erők hevesebb formában jelent- Ikotmányt adott a nemzetnek és lerakta 
kéznek. A választójog fejlődésében két ja konszolidálás alapjait. Huszár és 
főszempont van, a jogkiterjesztés és a Bottlik a kormány mögött ültek és kö- 
tisztaság. A Ház előtt fekvő tervezet vetélték az atrocitások megtorlását! 
messze elmaradt a követelményektől. Szilágyi Lajos: Hol van most már 
úgy a kiterjesztésben, mint a tisztaság Bottlik!
tekintetében. Ez a javaslat nem előre- í Rassay Károly: A numerus claitsus 
haladást, hanem visszafejlődést jelent, [olyan hangulatban jött létre, amely alól 
Azt mondják a túloldalon, hogy a tö- az első nemzetgyűlés nem tudta email- » 
megeknek nem kell a titkosság és a eipálni magát. Reklamálja a. képviselő S 
nőknek nem kell a választójog. Ezzel ur ezt a törvényt saját magától, a kor-j 
szemben hivatkozom arra, hogy azt is Hiánytól és pártjától. 1
mondották: a jobbágyságnak nem érdé-S Szilágyi Lajos: Zsidókkal kaeérko- j 
ke a felszabadítás, maga sem kívánja | dik!
és azt is mondották, hogy a rabszolga- I Rassay Károly: Ez a törvényjavas- 
ság intézményét nem lehet megszün-1 lat 800.000 magyar állampolgárt, akik 
tetni, mert akkor tönkremegy a gyapot- jmdr ténylegesen gyakorolták a vdlasz- 
termelés. A történelem megcáfolta eze- hói Jogot, kirekeszt. A már megadott j 
két az állításokat. De honnan tudja ajjog visszavétele speciális magyar do- i 
túloldal, hogy nincs feszítőereje a tö -8 log. I

Kavarodás a főnyeremény körütt
Nem akarják kifizetni a topolai rokkant pincérnek a kétszázezer 
dináros nyereményt — A sorsjegybizományos százezer dináros 

egyezséget ajánlott fő i — Á szerencsés nyerő pőről
> Topójáról jelentik: Morvay 1st-ja topolai sorsjegyárusitónak, nincs 
jván rokkant pincér, aki — mint a (még kifizetve. J
Bácsmegyei Napló már megírta — j — Ez igaz, — felelte a rokkant 
az osztálysorsjáték legutóbbi hu- pincér — de ez az én privát-ügyem I 
zásán 23051-es számú iél-sorsje- Gyetvaival. Neki esetleg lehet kö-1 
gyével megnyerte a négyszázezer vetélésé tőlem, mert ö olyan sors-! 
dináros főnyeremény felét, külön- jegyeket kapott, amik még ninese-í 
böző komplikációk következtébenhvÁt kifizetve. A nyerő 23051-es fél-l 
nem tud hozzájutni az őt jogosanlsorsjegy ára azonban ki volt fizet-í 
megillető nyereményhez. Ive és fey a főbizományos cégnek,

Morvay annakidején negyed- pines joga arra, hogy a nyerem ónyH
sorsjegyeket vásárolt, ezeket a hu- visszatartsa. Követelem, hogy a i 
zás előtt becserélte Gyetvai Lajos kétszázezer dinárt fizessék ki, kü- 
topolai sorsjegyárusitónál a 23051- lönben pört indítok.
cs sorsjegyre, amely azután a — Tudja mit, — mondották erre 
négyszázezer dináros főnyereményt Morvaynak — kap ötvenezer dinárt 
megütötte. Amikor nyilvánosságra és aztán ne okoskodjon. 
került, bogy Morvay sorsjegyét ki- A rokkant pincér kijelentette, 
húzták, Gyetvai egy levelezőlapot hogy nem elégszik meg a felaján- 
irt a rokkant pincérnek és felszáll- lőtt összeggel, hanem a teljes ket­
tőt ta. hogy jelenjen meg nála kel- százezer dinárt követeli. A cég ek- 
ícm ellen ségek elkerülése céljából kor fölemelte ajánlatát százezer di- 
rövid megbeszélésre. A pincér nem ndrra.
akart a topolai al-elárusitóval tár- — Fogadja el, — ajánlották neki 
gyalni, hanem beutazott Szuboticá- — mert ha nem elégszik meg cny- 
ra, hogy a kétszázezer dináros nye- nyivel, akkor bírói leiéibe helyez- 
reményt a föclárusitó cégnél átve- zük az egész kétszázezer dinárt és 
gve. itt azután kellemetlen megle- még ha meg is nyeri a pört, akkor 
netés érte: közölték vele. hogy a is ki tudja, mikor jut hozzá a pénz- 
kétszázczcr dinárt nem fizetik ki. hcz.
Indokolásul azt hozták fel. hogy az Morvay végül is beleegyezett ab- 
a két negved-sorsjegy, amit a hu- J.ba, hogy átveszi a felkninált száz­
zás előtt Morvay a nyerő fél-sors-jezer dinárt, de tanuk előtt kijeién-1 
iegvért cserébe adott Gyetvainak. Itette, hogy igényt tart a nvercménv*

másik felére is.
— Meg akarom tudni, — mon­

dotta —- hogy milyen jogon akar a 
cég lefogni tőlem százezer dinárt, 
amikor a nyerő sorsjegy ki van fi­
zetve. Ha nem fizetik ki a másik 
százezer d inárt is, akkor pört In­
dítok.

Morvay István egyelőre várako­
zó álláspontra helyezkedett és a fő- 
bizományos-cég m egatartásától te­
szi függővé, hogy pörös utón érvén 
nyesiti-e jo g a it

Dráma a piacon
Főtárgyalás a suboiicai törvényszéken

Múlt év április 1-én véres szenzáció­
ja volt Horgosnak. Egy féltékeny asz- 
szony késsel támadta meg vetélytársáfc 
és több szúrást ejtett rajta. A szúrások 
nem ejtettek halálos sebet, de elég sú­
lyos sérüléseket okoztak. .y 1

Ebben a bűnügyben pénteken tartot­
ták meg a főtárgyalást a szubotical tör* 
vényszéken Pavlovié s István törvény- 
széki elnök tanácsa előtt. A vádlott asz- 
szony: Szálai Károlyné, Csáti Julianna 
ünneplő ruhában, fekete selyem fejken­
dőben, szomorúan ül a vádlottak pad­
ján.

Az elnök a tárgyalás megnyitása után 
ismerteti a vádat. Az ügyészség súlyos 
testi sértés vétségével vádolja, mert' 
Sárkány Mihály né, Huszár Rózát kés­
sel többször megszurta. Bűnösnek érzi 
magát? — kérdezi az elnök.

A vádlott: Nem érzem magamat büs 
nősnek, mert ő adta rá az okot, hogy 
megtegyem.

Az elnök: Hogyan történt az eset?
A vádlott: Sár leány Mihályné nagyot^ 

elcsábította az uramat. Engem igénybe 
se vett. Mindig odajárt a Huszár Rózá­
hoz a vendéglőjébe. Az övé Horgoson 
a barát* nevű vendéglő. Az uram 
minden idejét a »Jó barátiban töltötte, 
amiért én persze nem jó szemmel néz­
tem a Rózát.

Előző nap, vasárnap is ott volt az 
uram a vendéglőben és amikor hazajött, 
ittas volt, engem szidott, mindennek el­
mondott. Én erre elmentem a háztól. 
Reggelre visszamentem. Megtudtam, 
hogy az uram elment Sárkány Miháíy- 
néval Szentára. Jöttek hozzám ismerős 
asszonyok és szomszédok, meséltek ne­
kem mindenfélét, hogy itt, meg ott lát­
ták »üket«. Fölhevítettek. Kedden heti­
vásár volt Horgoson. Én kint voltam a 
Piacon. A kosaramban volt egy kés. 
Amikor a piacon megláttam a Sárkány 
Mihálynét, elfogott a nagy indulat, elő 
vettem a kést és megtámadtam az asz-
szonyt. Ami azután történt azt nem tu­
dom.

A vádlott kihallgatása ezzel véget ért. 
A tanuk sorát Sárkány Mihályné, 
szór J?öza kihallgatása nyitotta meg.

— Tekintetes elnök ur — mondja — 
én nyugodtan mentem a piacon, egy­
szerre érzem, hogy valaki erősen meg­
üti a vállárnak Az asszonyok kiáltoz­
lak: Kés van nála. Ekkor nagyon meg­
ijedtem. Azt hittem, hogy őrült. Egyik 
asszony mondta, hogy fussak, akkor én 
megszaladtam, ő  utánam és többször 
belém vágta a kést. Hátamba, karomba, 
ahol ért.

Az elnök: Miért támadta magát meg?i
A tanti: Azt mondta, mert elszerettem 

az urát. Ez nem igaz. Az ura jött a 
korcsmába, de csak úgy bejárt, mint a 
többiek.

A bíróság kihallgatta még Huszár ör- 
zse, Fehér Istvánná és Farkas Etel hor- 
gosi asszonyokat, akik lényegtelen val­
lomást tettek.

Ezzel véget ért a bizonyítási eljárás 
és a perbeszédek elhangzása után meg­
hozta a bíróság az ítéletet, mely szerint 
a vádlottat súlyos testi sértés vétségé­
ben m-.'udja ki bűnösnek és az enyhítő 
körülmények figyelembevételével három 
havi fogházra ítélte.

Az ügyész felebbezett.

1925. május 23.

serelm.es
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Párisi noteszemből
Paris, 1925, tavaszán

A Champs Elysées-n százával futnak 
az autók. Egyszer majdnem elütött egy 
kis Renault. A soffőr ijedten kérdezte:

— Miért nem vigyáz, uram?
— Vigyázzon maga! — feleltem.
— ön könnyen beszél uram! Ha el­

ütöm, legfeljebb meghal. De én!! Nekem 
elveszik a hajtási engedélyemet, aztán 
miből élek?! . . .

*
A Cafe de la Paix-ben a pincér várat­

lanul magyarul szólal meg.
— Magyar?
— Az vagyok.
— Mióta van itt?
— Féléve.
— Jól beszél franciául?
Nagyot sóhajt.

Uram, ha én jól tudnék franciául, 
nem ülnék Parisban

*
• • •

este magukkal vitték abban a remény­
ben, hogy valamelyik kis uccában el­
vesztik. így is tettek. A öoul. Sebasto­
pol egy mellékuccáján a barátom óva­
tosan elejtette a csomagot. Most már

lőtt:
— Monsieur! Elvesztettek valamit!
Es egy szegény toprougyos ember

szaladt utánuk az ízléses küisejü cso­
maggal.

rnegkönnyebülten mentek tovább. Mikor . Alig akarta elíogadni a frank borra- 
ötven lépésnyire .voltak a felesleges te-1valót, 
íiertöl, egy harsány hang utánuk kiál-

Angol támadás
a kisantant ellen

A M anchester Guardian cik k e  
a bukaresti konferencián

Londonból jelentik: A Manchester 
Guardian vezércikkben foglalkozik 
a kisantant bukaresti konferenciá­
jával és ez alkalommal újból éles 
támadást intéz a kisantant ellen. 
Maga a kisantant egy kölcsönös 
biztosítótársaság azok közt az or­
szágok között, — írja többek kö­
zött — amelyek területi nyereségü­
ket a békeszerződésnek köszönhe­
tik. '•

Gyakorlatban azonban a szövet­
ség dolga nagyon nehéz. Románia 
fél Oroszországtól Besszarábiába 
miatt a két szláv államnak viszont 
semmi oka sincs a szovjettel való 
viszálykodásra. Ennek következté­
ben valamennyi határ általános biz­
tosítása lehetetlen. A magyarelle­
nes mojivumok a kisantantot alkotó 
államok szolidaritásának egyetlen 
szilárd (dánját jelentik.

Ausztriának Németországhoz való 
csatlakozása Csehszlovákiát köz­
vetlenül érintené, de Jugoszláviát 
és Romániát hidegen hagyná. Ily, 
körülmények közt a diplomaták tu­
lajdonképpen semmiféle uj hatalmi 
csoportot nem tudtak teremteni. 
Csak azt hangsúlyozták, amire már 
azelőtt is mindig készen álltaié. 
Franciaországgal egyetemben min­
den revíziós törekvés ellen késhe­
gyig menő harcot fognak folytatni, 
nemkülönben az esetben is, ha fel­
merül az a szükségesség, hogy Ma­
gyarország ellen hadbavonuljanak. 
Az első pontban Lengyelország is 
támogatni fogja őket, de a máso­
dikban nem igen. Gazdasági tekin­
tetben a bukaresti megbeszélések 
teljesen eredménytelenek voltak. 
Ausztriát továbbra is gúzsba kötik, 
a tarffaháborut vidáman folytatják 
és Bécstől keletre Európa gazdasági 
jólétét továbbra is aláássák. A bu-> 

„ , I karesti megbeszélések igazolják,
,|hogy a gazdasági bölcsesség nép­

szerűtlen, de a nagy hadseregek 
móg mindig népszerűek.

A Manchester Guardian cikke 
diplomáciai körökben él ónk feltű­
nést kelt.

Stella

Dulakodás a rom án kam arában
A román ellenzék támadása a kormány ellen

Bukarestből jelentik: A kamara ülé-| Az elnök ezután szavazást rendel el, 
sín Vajda-Vojvoda Sündor éles támadást S amelynek során heves jelenetek játszód- 
intézett a kormány clien. Elmondotta, I tak le. A kamara Buzdugán paraszt- 
liogy az egyik képviselő lakását katona-1 párti képviselőnek húsz ülésről való ki- 
ság vette körül, amely egy egész dél-1 zárását megszavazta&_- 1 '_• lL'i 8 A __-__ : ~ . .l ’előtt őrizetben tartotta a képviselőt, 
csak azért, hogy a bejelentett népgyillé­
sen ne vehessen részt.

A szavazás után volt bel­
ügyminiszter szólalt föl és elmondotta, 
hogy az ellenzék a kizárások ügy ben

Felkiáltások a parasztpárt részéről:! megegyezést létesített Dúca külíigyrni- 
Tízezer parasztot hozunk fel egy éjszaka niszterrel, a kormánypárt ennek ellenére 
és lefogjuk az egész kormányt. a kizárást megszavazta.

A liberálisok nagy zajban törtek ki /IrgeZoranu beszéde alatt nagy vihar 
és az elnök csak nagyon nehezen tudta tört ki, mire a szónok a következő ki- 
a rajongókat lecsillapítani. A lárma el- jelentést tette:

Megállapítom, hogy a kamarának 
nevezett bordélyházban borde yházi esz-

ültével Dúca külügyminiszter szólalt föl,
Párisban minden mulatóhelyen muto-laki válaszol Va’tda-Vojvodának, kijclen-

szeparét, ahol valaha Ed-1 letté, hogy a katonaság kirendelése aí közökkel dolgoznak.gatnak egy 
ward 
den
ken Heine irt egy verset.

Két újabb francia közmondás a fiatal 
lányról:

t. Au commencement est le 
(Kezdetben van a kuzin.)

2. Personne n’est le premier. (Senki 
se az első.)

*
Clement Vautel előkelő kollégám 

mondta egyszer nekem a pubifrlzuráról:
— Minden rendes embernek van egy 

felesége, aki bosszú hajat hord és egy 
kis barátnője bubifrizurával.

Egy svájci úrtól hallottam:
— A francia beszél ebédközben. A né­

met hallgat és gondolkozik. Az angol 
csak hallgat.

*
A Theatre de Champs Elysées-ben 

láttam, hogy egy asszony magával 
hozta a macskáját a színházba és be­
rakta a ruhatárba. Számot adtak a ked­
ves szürke cicusról. Az asszony példá­
ját követve számos férfi is hozott ma­
gával macskát, de ezeket nem veszik be 
a ruhatárba.

*
A Moulin Rouge halijában szerepel az 

első női jazzband. Nagyobb lármát 
csapnak, mint a négerek, ami nőkről 
lévén szó, természetes is.

*
M. V. kis pesti színésznő csinálta a 

legnagyobb karriert Párisban: két hó­
napja egy igazi maharadzsa barátnője. 
Sok pénzt kap királyi urától, de soha 
sincs megelégedve. Ma a kiállításon ta­
lálkoztam vele.

— Hol volt az este?
— Moziban a maharadzsával.
— Mit láttak?

Elvfttem az öreget a »Madame 
Dubary«-boz, hadd lássa, hogy hogyan 
kell bánni egy királynak a metreszé- 
vel

király udvarolt egy nőnek és min- 8 rend fentariása végett vád szükségessé. A kijelentésre a vihar még fokozó- 
kískorcsmában egy asztalt, amelyi-J Vajda-Vojvoda újabb felszólalásában dott. A iiberális képviselők Argetoianura 

rámutatott arra, hogy a kormány bűnt támadtak, akit az ellenzéki képviselők
övetett el, amikor a hadsereget a népyuédetmeztek meg az inzultustól. A nagy 

ellen használta fel. zajban az elnök az ülést felfüggesztette.

• • •
*

cousin.

Amundsen repülőgépei elindultak 
az északi sarkra

A sarkkutatók kedvelő időjárás m ellett indultak útnak
Stockholmból jelentik: Königsbergböl} Amundse/i és Elesworth jelentései 

érkezett jelentés szerint a sarki repülők ’után az indulás több mint háromszáz 
csütörtökön délután 5 óra 15 perckor Sember jelenlétében megtörtént Csütör- 
elindultak Htjukra. Először Amundsen! tökön este a From fedélzetéről Kíngs- 
gépe startolt, amelyet Elesworth gépelbayból a következő szikratávirójelen-
követett. Két perccel az indulás után 
mindkét gép eltűnt a Nitra-foknál. A 
start, — bár a gépek erősen meg vol­
tak terhelve, — simán ment végbe.

Amundsen Jelentése
A Spitzbergákon levő Kjngsboyból az 

indulás részleteiről Amundsen a követ­
kező jelentést küldte:

Meteorológusaink megállapították, hogy 
az északi mendence fölött magas lég­
nyomás terül el. Derült idő várható a 
Spitzbergák északi részén és a sarki 
jégő vön. Tanácsos, hogy ma indultának 
el a repülőgépek.

Ez a kedvező jelentés arra az elha­
tározásra birt bennünket, hogy ma dél­
után 3 órakor startoljunk a Kir.gsbay 
fjord jónak légmezejéről. Kísérő hajónk, 
a Hobby kimegy a nyílt vizre a jégha­
táron túl, hogy á’ózef legyen arra az 
esetre, ha kénytelenek lennénk a ten­
gerre leszállani.

Északi irányban repülünk a part men­
tén a Dán szigetek felé és az Amster- 
dam-sziget irányában, ha aztán minden 
jól megy — ez a repülés körülbelül egy 
óra hosszat tarthat, — akkor folytatjuk 
utunkat a sarkra. Ezt az éstfaksarki re­
pülést kísérletnek tartjuk, mert ha nem 
megy minden simán, akkor visszaté­
rünk Kingsbayba, vagy kikötünk a

tés érkezett:
Az expedíció tagjai közül május vé- 

e előtt senkj sem várta a startot,•>

A Fantaslo cimtí mulatóban a zen^ ar I s  ott várjuk be hajóín- 
foxtrottnak játsza a »Csak egy kislány L t
van a világon«-t.

* Ha repülőgépeink elvesztenék egy­
mással a kapcsolatot akkor a 2f-es re­
pülőgép Dietrichson repülőhadnagy ve­
zetésével külön is folytatni fogja az 
mai. Dietrichson hadnagy föl van ha­

lmozva, hogy őfelsége Norvégia ki-

Lcgcndákat mesélnek róla, hogy ez a 
város milyen becsületes. En is tudok 
egy kis történetet.

Dr. Sz. K. barátom szállóban lakik.
Ennek a szállónak étterme is van és a 
tulajdonos természetszerűleg azt óhajt­
ja, hogy vendégei a házban étkezzenek.
Talán éppen ezen okból a szobákban
szigorúan tilos az é‘kez^  ®arJ X r á t  birtokbavételéről szóló felhatalmazást

rálya nevében minden esetleg fölfede­
zendő földet birtokba vegyen. Táviratot 
kaptunk Movinckel norvég mínisztcrcl- 

11. aki közli a fölfedezendő földek

felesége egv este nagy 
rendeztek a szobában és mive’ a rnara 
dékokat nem akarták otthagyni a szó 
bábán,
papirosba, átkötötték egy spárgává! és

mert az időjárás nem kedvezett, de a 
meteorológusok három 
azt észlelték, hogy a legalacsonyabb 
hőmérséklet május 20-án fog bekövet­
kezni. Amundsen megbeszélte Eles- 
xvorth-szal, hogy startolunk.

Amundsen arra kérte a hírlapírókat, 
hogy ne adják tovább a hirt, mig a re­
pülőgépek teljesen nincsenek készen az 
útra. Mire tehát ezek a sorok nyomta­
tásban megjelennek Amundsen és öt 
társa már élsz állott ez Északi Sark fö­
lött talán le is ereszkedett és ott fölvé­
teleket eszközöl, sőt az sem lehetetlen, 
hogy már visszatérőben lesz a Sark­
ról. A két repülőgép Kingsbayból száll 
föl, mert északon a jégviszonyok ked­
vezőtlenek voltak. Kingsbaybaii a jég­
mezőn ideális körülmények között tör­
tént az indulás, mert a fiord jegét csak 
vékony friss hó lepte el. Kedden a 
Hobby kisérőhajóról kirakták a benzin­
tartályokat a jégre, azután a Hobby 
északfelé indult ai Dán szigetek irányá­
ba.

A legkedvezőbb időjárás mellett tör­
tént a repülőgép előkészítése és a 
munka gyorsan haladt. Délután 5 óra­
kor már mind a két repülőgép teljesen 
fel volt szerelve, felvette a megfelelő 
mennyiségű benzint, eleséget és a hajó­
zási és csillagászati műszereket. A két 
repülőgép motorai berregni kezdtek és 
mind a kettő fölemelkedett. Még pár 
nerc és az acroplánok eltűntek a nagy 
hóielhőben, amelyet a propellerek a 
fiord jegéről felvertek. Estefelé Kins- 
bay fölött szél kerekedett, amely hóför­
geteget hozott, a meteorológusok azon­
ban megállapították, hogy ez a hirte­
len rossz idő csak helyi jelentőségű.

Alaszkából este szelet jeleznek, ha 
tehát a repülők tovább maradnak, visz-

Elfogták

..jós cgyutiaí a norvég nemzet nevében
_(szerencsés utat kíván az expedíciónak. jszafelé jövet hátba kapják a szelet, ami 

összecsomagoltak mindent egyj , , . Roald Amundsen J nagyon kedvező lesz és Így a tüzelő-
J  * Lincoln Elesworth l anyag í> bőségesem elegendő les&

Ripka Ferenc merénylőjét
Egy rácalmás! ébredő a tettes

Budapestről jelentik: A Rípka Ferenc 
kormánybiztos címére küldött robbanó­
doboz ügyében megindított rendőri nyo­
mozás teljes sikerrel járt. A budapesti 
rendőrség megállapította, hogy a dobozt 
Reményi Imre rácalmás! fiatalember, 
Márffyék vérbiróságának egyik agilis 
tagja ké zitette és ő helyezte el a villa­
moskocsiban, mert bizonyosra vette, 
hogy azt el fogják juttatni a kormány- 
biztoshoz.

A nyomozás során kiderült, hogy 
Reményinek már többször meggyűlt a 
baja a hatóságokkal erőszakos fajmentö 
cselekedetei miatt, A foglaíkozásnélküli 
fiatalember, akit az ébredők pénzellek, 
Rácalmáson lakott szüleinél, de gyakran 
bejárt Budapestre is, ahol részt vett 
minden, a Márfíick által inszcenált uccai 
verekedésekben és igazoltatásokban. 
Állandóan vasbokszerrel járt és ezzel 
verte áldozatait. A múlt évben ö volt 
a rácalmísi zsidó nőegylet bálján tör­
tént vérengzés tettese is, amikor revol­
verével a közönség közé lőtt és egy 
fiala asszonyt súlyosan megsebesített. 
Emiatt szándékos emberölés címén bűn­
vádi eljárás indult ellene.

Reményit a rendőrség pénteken 
dél t 1 ott őrizetbe vette és kihallgatta. A 
nyomozás befejezése után át fogják 
adni az ügyészségnek.
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1 gyógyíthatatlan
betegségek doktora]

A titokzatos hölgg, aki mindent lát 
és mindent tud

Azzal, mielőtt a rendörtisztviselő fel­
ocsúdott volna meglepetéséből, eltűnt 
mellőle, mintha a föld nyelte volna cl. 

| A detektívek, akik alig néhány méter­
nyire haladtak mögöttük, nem vették 
észre a sötétben, a hölgy merre tűnt el. 
I 'elkutatták az egész környéket, sehol 
sem akadtak a nyomára.

Madridban meg vannak arról győ­
ződve, hogy a csodadoktor varázsló. — 
A huszadik század varázslója.

Madridból jelentik: A spanyol fövá-j 
rosban néhány héttel ezelőtt egy rend-!- 
kívül titokzatos ember tűnt fel, akiről J 
oly hitek keringtek, hogy minden gyó-l: 
gyithatatlan betegségre tud orvosságot] 
és már több százan vannak, akiket ki- j 
gyógyított betegségükből. A csodadok-! 
tort azonban a meggyógyított betegeken J 
kívül tnég senki sem látta és sem az 
újságok riporterei, sem pedig a rendőr­
ség, amely szélhámosnak tartja, nem 
képesek ráakadni. Betegei pedig semmi 
körülmények között sem hajlandók el­
árulni rejtekhelyét, tieteken át tartott a 
titokzatos orvos után a hajsza ered- ] 
ménytclenül, végre az utóbbi napokban i 
a véletlen nyomára juttatta a rendőrsé- , 
get, de elfogni még sem sikerült. i

A rendőrség egyik magasabbrangu i 
tisztviselője, aki szintén gyógyithatat- ] 
lan betegségben szenved, néhány nap- < 
pal ezelőtt a hálószobájában, az éjjeli j; 
szekrényen névtelen levelet talált, a i 
melyben finom női írással a következő 
sorok voltak: .

»ön gyógyíthatatlan betegségben
szenved. Amit Európa leghíresebb or- i 
vosai nem tudtak megtenni, azt mi ( 
megtesszük, pár órán belül: egy uj 
csodaszerrel meggyógyítjuk Önt. Eel- , 
tételeink a teljes titoktartás és talál- , 
kozásunkkor megállapítandó összeg, 
amely teljes gyógyulás után fizeten­
dő. Beleegyezése esetén ma este 6—7 
óra között könyököljön ki lakása ab­
lakán.«

A beteg rendőrfelügyelő első ila-J 
natban arra gondolt, hogy a levelet át- J 
adja a rendőrségnek, azonban egyrészt! 
a gyógyulás reménye, másrészt a kí­
váncsiság arra bírta, hogy összekötte­
tésbe lépjen a misztikus emberrel. Ezért 
a levél utasításaihoz hiven, a megjelölt 
időben kikönyökölt az ablakán és egy­
úttal figyelte a ház kapuiát, hogy a jel­
adásra ki fog hozzá betérni. Azonban 
negyedórái várakozás után sem látott 
senkit a kapun befordulni és épp ezért 
rendkívül meglepődött, amikor szobájá­
ban mögötte nesztelen lépteket és se- 
Jycrnruha suhogását hallotta. Ijedten j 
fordult bátra és egy gyönyörű fiatal! 
szőke növel találta magát szemközt. A 
hölgy mosolyogva foglalt helyet az 
egyik karosszékben és anélkül, hogy ne­
vét elárulta volna, elmondta a meglepett 
rendőrtisztnek, hogy a gyógyíthatatlan 
betegségek gyógyításával apja foglal­
kozik, aki úgyszólván egész életét a rej­
telmes tudományoknak szentelte és év­
tizedekig élt Indiában, ahol a legtöbb j 
betegség biztos gyógyítási módját is­
merik. Ezután közölte a rendőrtisztvisc- j 
lŐvel, hogy amennyiben hajlandó a 
gyógyításért nagyobb összeget áldozni, 
úgy este tíz órakor pénzzel együtt vár­
ja öt meg a ház előtt, majd elvezeti aty­
jához.

A rendőrtisztviselő előtt gyanúsnak 
tűnt fel az a körülmény, hogy a pénzt 
magával kell vinnie és elhatározta, 
hogy a történtekről értesíteni fogja a 
rendőrséget. Este tíz óra fáiban a rend­
őrség bárom legügyesebb detektivic és 
két újságíró rejtőzött el a rendőrtiszt­
viselő lakása körül, hogy meglesse a 
titokzatos hölgyet. Pontban fiz órakor 
megjelent n rendőrtisztviselő Is a ház 
előtt, ahová épp akkor ért oda a csoda­
doktor leánya. Sző nélkül indultak út­
nak, mögöttük haladtak a legnagyobb 
óvatossággal a detektívek és az újság­
írók. Szűk sikátorokon keresztül vezet­
te a nő a rendőrtisztviselőt, anélkül, 
bogv egvszer is körülnézett volna, nem 
kövctlk-e őket. maid amikor egy sötét 
uccába értek, a nő a férfi füléhez hajolt 
és szinte mosolyogva <,uttog(a:

— Ön nem tartotta be a feltételt.! 
Bennünket detektívek kísérnek és ezért i 
sajnálatomra nem lehetek többé szolga-1 
la tára.

A budapesti választások
rendzavarás nélkül folytak le

művész érdekel, akik tehetségüknél fog­
va eljutottak odáig, hogy a világ egyik 
legelső művészi tárlatán szerepelhesse­
nek. A festőket Ivánovics Pál (szerbiai) 
képviseli egy sikerült női portréval.

A szobrászok között ott látjuk Au- 
gusztincsics Antalt (klanyeci születésű) 
egy gondosan mintázott asszonyíigurá-
val, melynek állandóan sok nézője

(Plevlje) Emil Drain-

.szobrával. Kétalaku figurális kompozi-
A választók Őtven százaléka | Cj5 ez a mQr amely úgy elgondolásában, 

szavazott t mint kivitelében felveszi a versenyt a
Budaocströl jelentik- 4 budaocsti í kiállítás legnagyobb művészeinek alko- i Uű. n Stiui jelen 1 . a  nuu ie .il tudjuk, liogy Baranyai

községi választások csütörtökön és pén-s ; r z . „ , .  .
teken a legnagyobb rendben folytak le. p aro ŷ .az e ŝo’ a^j a íug°./j 51 rpn ir
A szavazók nagy számban járultak a z |syar a 0 ocre’ ...
urnák elé, a választói névjegyzékbe fel- külföldi fórumon rep Z 1 .
vett 289.729 választó közül az első na­
pon 132.849 választó adta le szavazatát 
és ugyanilyen számban jelentek meg a 
szavazók pénteken is választói körze­
tekben.

Még így is igen sok szavazásra jogo­
sult választót utasítottak el azzal, hogy 
nincs felvéve a választói névjegyzékbe.
Így többek közt maga Rakovszky Iván 
belügyminiszter és Szcitovszky Béla, a 
nemzetgyűlés elnöke sem szavazhatott 
le. mert — mint a választói körzet iro­
dájában kiderült — nem szerepel a ne­
vük a választói névjegyzékben.

A választás a legnagyobb rendben 
folyt le mindenütt és sehol sem volt 
szükség rendőri beavatkozásra. Csak a 
Wolff-párt emberei igyekeztek néhol za- 
| varokat kelteni. Wolffék több helyen 
I agent provokatőrökkel próbálkoztak 
akik a szavazókörzetek helyiségei élőt 
Vázsonyit és a szociáldemokratavezére 
két éltették és az Internacionálé ének 
lésébe akarták beugratni a munkássá­
got. Az ellenzéki pártok azonban idejé­
ben értesültek erről a tríikkről és a? 
agent provokátorokét néhány pofonná 
elhallgattatták. Wolffék egyik megbizot 
emberét, aki tulhangosan viselkedett, b 
is tartóztatták mint szocialista agitátort 
a rendőrségen azonban beismerte, hogj 

jaz ellenpárt kortese. Diáksapkás fiatal 
I emberek is több helyen próbáltak zavar 
előidézni, azonban ezeket is maguk ; 
választók hallgattatták el.

Jugoszláv művészek
a párisi tavaszi tárlaton

I
 Három szobrász és egy festő  

a Tnilleriák nagy kiállításán

Pár is, május h
(A Bácsmcgyei Napló tudósítójától)
A francia képzőművészetnek évről 

évre eseménye a Tnilleriák nagy tava 
szí és őszi tárlata, amelyeken mindi 
felsorakozik a legöregebb gárdától 
legfiatalabblg minden jelentős tényező 
je a festészetnek és a szobrászatnál 
Az idén különösen nagy érdeklődé 
előzte meg a kiállítást, amelyet a »So 
ciété Nationale des Beaux-Arts« és 
»Société des Artistes Francais« közöse 
rendezett. A Tnilleriák termeinek soka 
sága teljesen megtelt a modern képzíí 
művészet legfrissebb alkotásaival. A ki 
állítok túlnyomó része természetese 
francia, de Itt-ott felbukkan egy-eg 
idegen név is.

A külföldiek közül különösen Va 
Döngeti ismert, holland festőnek mérés 
kompozlclóju képei keltenek nagy félti' 
nést. A holland művész amellett, bog 
a legkiválóbb, egyben a legferményeb 
is, aki csak úgy ontja a képeket. Pori 
réín kívül, amelyeknek galériájában a 
egész előkelő Páríst megtalálhatjuk - 

i különösen furcsa erotikáin pnsztelljeiv< 
jvonja magára a figyelmet.
I A kisszámú külföldi név közül ben 
’níinket legjobban az a néhány jugoszlá

Dalma Bogoinir
nek, a.Cornédie Francalse művészének .
portrébüsztiével szerepel. A sajtó igen megállapították hogy a ruhákat Mücsz 
melegen megdicsérte István honvédalezredes fulesege kido-

Végül Baranyai Károly (Novi-Vrbas) bál la az ablakon és lent várakozó nő­ne m c s a k n i X l á v i á t ,  de a jugoszlá- vére azokat magával vitte. Az alezre- 
viai magyar kisebbséget is képviseli egyjdesné ekkor azzal, vedpkezett,_ hogy_a

Csathó Kálmán
jdt az Unio-szinházak vagyon­

felügyelője
A fizetésk ép telen  szinháztrőszt 

uj m egoldást tervez
Budapestről je’entik: A fízetésképte- 

en Unió szinháziizem r.-t. vagyoníe!- 
jgyclőjévé meglepetésre Csalhó Kál- 
uár.t, a Nemzeti Színház rendezőjét és 
dramaturgját neveztek ki. A kinevezés­
iéi a színészek kívánsága érvényesült, 
ikik a törvényszéktől színházi szakem- 
jcr kirendelését kérték. Az Uníó-szin- 
íiázak tagjai körében ezért Csathó 
Kálmán kirende’ése igen nagy övömet 
kelt.

Csathó Kálmán az egyik estilap 
munkatársának néhány szavas jellemző 
nyilatkozatot adott programra járót

— Ebben a percben értesültem — 
mondotta vagyonfelügyelői kirende­
lésemről. Épen ezért most még nincsen 
neg a körültekintésem, annyit azonban 
mondhatok, hogy programmom a’ap- 
eíve : mindent a színészekért /

Szalay Emil dr. az Unió ügyésze 
egyébként pénteken újabb beadványt 
intézett a törvényszékhez, amelyben be­
jelenti, hogy a vállalat uj ajánlatot fog 
tenni a hitelezőknek, amelyben megja­
vítja a kényszeregyezségi eljárást kérő 
beadványában tett ajánlatot. Fahidi 
Jenő dr. vezérigazgató ugyanis reméli, 
hogy sikerül olyan megoldást találni, 
hogy uj töke bevonásával és a színész- 
konzorcium fenntartásával elkerülhető 
lesz a kényszeregyezségi eljárás lefoly­
tatása.

A magyar kormány cáfolja 
Zita visszatérésének hírét
Rakovszky belügyminiszter nyilatkozata

Budapestről jelentik: Az utóbbi idő­
ben több Ízben elterjedt a világsajtó­
ban az a hír, hogy Zita exktrálynö 
gyermekeivel vissza akar térni Magyar- 
országra. Legutóbb mar az a hir is el­
terjedt, hogy Zita egy magyar arisztok­
ratához szándékozik feleségül menni, 
hogy igy, mint magyar állampolgárnak 
£e nmi akadálya ne legyen a Magyar- 
országba való visszatérésnek és Gödöllőn 
szándékozik letelepedni.

Ezzel a hírrel kapcsolatban a Magyar- 
ország munkatársa pénteken kérdést 
intézett Rakovszki Iván belügyminisz­
terhez, aki megcáfolta a Zita visszaté­
réséről szóló hirt és kijelentette, liogy 
a magyar kormánynak nincsen tudomása 
arról, hogy az exkirálynő ilyen tervek­
kel foglalkozna, vagy hogy ilyen kérés­
sel fordult volna bárhova.

Annak ellenére, hogy n belügyminisz­
ter légből kapottaknak jelentette ki a 
Zita visszatéréséről szóló híreket, poli­
tikai körökben erősen tartja magát az 
a hir, hogy a legitimista képviselőknek 
az utóbbi időben feltűnően gyakori 
spanyolországi utazása ennek a tervnek 
a keresztülvitelével van összefüggésben,

Tolvaj alezredesné
Hipnózis hatása alatt lopott egy 

urinő
Budapestről jelentik: 1923 december 

30-án Milesz István honvédalezredcs és 
felesége társaságban voltak és akkor 

van. történt, hogy az egyik szobában elhe- 
helyezett ruhák közül több értékes da- 
rab eltűnt. A nyomozás során később

bűncselekményt hipnózis hatása alatt 
követte cl. Az elsőfokú bíróság az al­
ezredesnél nyolcnapi fogházra, nővérét 
pedig ötnapi fogházra ítélte.

Eelebbezés folytán az ügy az Ítélő­
tábla elé került. Az aJezrodesné, meg- 
őszülve, testileg és lelkileg teljesen 
összeroppanva, csak férje támogatásá­
val tudott belépni a tárgyalóterembe. A 
tárgyaláson ismét azzal védekezett, 
hogy két férjére haragvó fiatalember 
hipnotizálta. Milesznó a cselekmény el­
követése előtt már panaszkodott, hogy 
valami kényszer hatása alatt áll és 
már ebben az időben abnormlsan vise­

lkedett. Több tanú kihallgatása és az 
igazságügyi Orvosi Tanács szakvéle­
ményének ismertetése után az ítélő­
tábla Milesz Istvánnét .és nővérét az 
ellenük emelt vád alól büntethetőségei 
kizáró ok alapján felmentette. Az itélei 
jogerős.

Megindul
a zöldség- és gyünwícsexport
A novisadi szem élyvonathoz gyümölc&Ős- 

vagonckat csatolnak

A noviszadi kereskedelmi és iparka­
mara — mint már jelentettük — memo­
randumban fordult a közlekedésügyi 
miniszterhez, amelyben tekintettel a 
noviszadvidéki főzelék és gyümölcs- 
termelésre, arra kéri a minisztert, állít­
tassa vissza azokat a gyümölcsöt szál­
lító gyorstehervonatokat, amelyek a há­
ború előtt a híres noviszadi gyümölcsül 
és zöldséget szállították a világpiacra, 

iA kamara arra Is kérte a minisztert, 
ihogy addig is, míg az egész vidékre 
ínagy gazdasági előnyökkel járó intéz- 
jkedését megteheti, rendelje el. hogy a 
iNoviszadról reggel 9 óra 15 perckor in­
duló személyvonathoz néhány gyű- 

jmölcsszállitó teherkocsit csatoljanak, a 
melyek a Szuboticáról d. u. 2 ó. 30-koi 
induló csatlakozóvonat révén Kelebiára 
jutnak és a Máv. gyorstehervonatához 

jcsatolva már másnap kora reggel Bécs« 
j be kerülhetnek.

A miniszter azonnali hatállyal elren­
delte, hogy a noviszadi reggel 9 óra l£ 
perckor Szuboticára induló személyvo­
nat gyümölccsel vagy főzelékkel meg­
rakott több teherkocsit vigyen magá­
val. Csütörtök óta több mint százezci

P :n,?.r gyümölcs került ezúton
külföldre. E: rknek a szállítmányoknak 
azonban az a hátrányuk, bogy Cseh­
szlovákia és Magyarország azt kíván­
jak, hogy a szállítmányoknak romlatlan 
állapotban való utbainditását egy nö- 
vínyvizsgáid állomás garantálja, flyer 
állomás Jugoszláviában nincs és igy az 
exportra kerülő zöldség és friss gyü-

csak Németországba és Ausztriá­
ba juthat el.

A kereskedelmi kamara sürgős fel­
iratban arra  ̂ kérj a k, jnányt, hogy nö­
vényvizsgálóállomások létesítésével 
mozdítsa elő az exportlehetőségeket.

A közlekedésügyi miniszter átmeneti 
lellegíi intézkedésén kívül engedélyez­
te, hogy lunius 5-lkl kezdettel naponta 
két gyorstehervonat és pedig éllel keP 
ifikor és délután keltőkor Beograd ki­
induló álloniásvnl forgalomba helyeztes­
sék. Ezeknek a gyümölcsszállltó gyors- 
tehervonatoknak Beogradon kívül Indí­
ján, Novlszadon, Vrbaszon és S/.ubotl- 
cán lesz le rak odó-állomásuk.



1925. május 23. BACSMEGYE1 NAPLÓ 7 .

H ÍREK — A szental diákoknak nem szabad 
fürdeni a Tiszában, őzentáról Jelentik:

— Az ősije
OsljekrŐl jele 
át dr, Heng 
Simon osiíe. 
Száva-rem 
király a tudós fő 
papi működése

ta o
főrabbi k itüntetése.

ik : Vasárnap nyújtotta 
olgármester dr. Ungár 

őrabbiflfík a Szent 
t, mellyel a 
uszonötéves

Téréséül kitüntette.
— fíuszonötcves színészi jubi­

leum. Novíszadról jelentik : Lázárevics 
Lázár, a noviszadi nemzeti színház drá­
mai színésze, junius 14-én üli meg hu­
szonötéves színészjubileumát. Ez al­
kalomból a „Gjidou című színmű 
kerül színre.

— A noviszadi Szokol-egylet jubileu­
ma. A novsadi Szokol-egylet vasárnap 
ünnepit fennállásának húszéves jubileu­
mát. Az ünnepségek szombaton este 
kezdődnek. A Szokolanurn helyiségében 
este kilenc órakor gyülekezés lesz, a 
honnan a Szokol-cgylet tagjai fáklyás- 
menetben a városház elé vonulnak és 
íidvözlik a város vezetőségét. Másnap, 
vasárnap reggel a vendégszokolisták 
részvételével szabadgyakorlatok lesz­
nek a Karagyorgye-pályán, délelőtt ti­
zenegy órakor pedig a Szabadságtéren

ti

A sentai glmn 
íetíleg megtíl 
keinek, bog 
vagy a tiszap 
kertben sétál jflfiak. Ugj 
az igazgatóság a diák 
játéktól is.

Az olaszok ott akarják hagyni 
a nemzetközi munka-konferenciát. 
Géniből jelentik: A Népszövetség1 mun­
kaügyi hivatalának kezdeményezésére 
összeült nemzetközi munkakonferencián 
a munkások csoportja kizárta a bizott­
ságban való részvételtől az olasz kül­
döttség vezetőjét, Rossoni fascists szak- 
szervezeti elnököt. Az olasz küldöttség 
erre Mussolinihoz fordult utasításért, aki 
elrendelte, hogy Rossonival feltétlen 
szolidaritást vállaljanak és végső eset­
ben hagyják ott a konferenciát.

— Avarescu és Jorga afférja. Bu­
karesti távirat szerint Avarescu tábor­
nok, akinek a kamara egyik legutóbbi 
ülésén hosszabb személyes vitája volt 
Jorga Miklós egyetemi tanárral, Jorgát 

Ja beszédében foglalt kitételek miatt 
JLambru és Vai’eanu tábornokok utján 
provokáltatta. Jorga Miklós Argetoianut 
és Popovicí Mihályt nevezte meg segé­
deinek. Az ügyet békésen intézték el.

te.azgatósága rende­
zz Inté 

fl/zá
tá n y r^  és a Nép­

idén eltiltotta 
t a íutball-

t u

zászJoszentelés. Délután 
üy uránul a Karagyorgye-pályán 

szabadgyakorlatokat mutatnak be a 
szckolisták és este kilenc órai kezdet­
tel nyilvános népünnepély lesz a Lö­
völdében.

ünnepei yes
ne" órakor

— Görög- 
A'ovoszelón 
toviszeióí "g 
nditott tem 
:és költsége 
nditottak.

ot építenek
lentik: A 
súg akciót

sere. Az épitke-
előteremtésére gyűjtést

— Athéni kereskedők látogatása Szu- 
loticán. Az S. H. S. királyság athéni 
Követének jelentése alapján a külügy­
minisztérium közölte a szuboticai Gyá­
rosok és Kereskedők Egyesületével, 
logy az Athén-pireusi görög kereske- 
lelml kamara harminc tagja junius első 
napjaiban látogatást fog tenni Szuboti- 
;án, hogy viszonozzák a szuboticai 
Joydnak 1923 októberében Athénben 
Xtt látogatását. A görög kereskedők 
nájus 28-tkán indulnak hosszabb tanul- 
nányutra Athénből, két napot Beograd- 
lan, két napot pedig Szuboticán tölte­
tek és ez idő alatt meg fogják tekinteni 
a környék mezőgazdasági intézményeit 
és gyártelepeit. Szuboticáról Budapest­
re folytatják útjukat, A szuboticai Lloyd 
a pireusi kamara másfél év előtti ba­
rátságos vendéglátására való tekintettel 
diszes fogadásban fogja részesíteni a 
görög kereskedőket és ebben az ügyben 
május 28-án az egyesület vezetősége 
ülést fog tartani. A látogatásról értesí­
tették Szubotíca város vezetőségét, 
megfelelő intézkedés végett.

— H arangszentelés Kikíndán.
Klkindárő! jelentik ; Csütörtökön dél­
után szentelte 
között a kik 
templom 
szertartás 
peres v<
Az ünnefs 
lov György

ünnepségek 
atholikusff

egyházi
rigyes főes-
segédletteL 

lentek Baku- 
eres, Fekete 

fcsní Sándor
gkele

Gyula református, 
evangélikus lelkész és Steiner Vilmos 
főrabbi is.

— L eszavazták az uj belga  
kormányt. Brüsszelből jelentik : A 
kamara ülésén 98 szavazattal 73 
ellenében elfogadták a kormány ellen 
benyújtott bizalmatlansági indítványt. 
Van Vyvere kormánya ezekután be- 
nyújtja lemondását.

— Sakk-kör afa
kishegyesi Sakk-
meg alakuló közgyü
vendéglőben.

— S:záz külföldi lapot tiltott ki 
a csehszlovák  korm ány. Prágából 
jelentik: Külföldi iapok legutóbb el­
lenséges hangon írtak Csehszlovákiá­
ról, amiért a kormány újabban kö­
rülbelül száz külföldi újságot kitiltott 
a köztársaság területéről s megvonta 
tőlük a postaszáilitást. A kitiltott la­
pok között legtöbb az osztrák és a 
birodalmi német, de ugyanilyen meg­
torlás alá e^tek magyar, lengyel, tót 
nyelvű, jugoszláv, francia és ame­
rikai újságok is.

— O sztrák nacionalisták és műn 
kasok  véres h a rcae Becsből jelen­
tik : Mödlingben a horogkeresztesek, 
köztük Rossbach táborának sok hive, 
a hősi halottak emlékére ünnepet 
tartott, amelyről éjszaka visszatérve, 
a nacionalisták munkásokkal találkoz­
tak. A horogkeresztesek lövöldöztek, 
a munkások viszonozták a tüzelést. 
Müller szociáldemokrata községi kép­
viselő’ és kívüle még hárman súlyo­
san megsebesültek.

— A mérnökszövetség közgyűlése. 
Novíszadról jelentik: A Jugoszláv Mér­
nök és Építész Szövetség vajdasági 
szekciója résztvesz a szövetségnek ju­
nius 7-töl 11-ig tartó rendes évi köz­
gyűlésén, amit ebben az évben Skcp- 
Ijeben tartanak meg. A részt venni szán­
dékozóknak május 26-ig be kell jelen­
teni ebbeli szándékukat a szekció novi­
szadi vezetőségénél. A közlekedésügyi 
minisztérium az állami mérnökök ré­
szére azt az utazási kedvezményt biz- 
tositotta, hogy negyed harmadosztályú 
jeggyel másodosztályon utazhatnak. A 
közgyűlés résztvevői Skopljeból Rigó- 
inczöre, onnan az ochridai tavakhoz és 
Bitoliban terveznek kirándulást. A köz­
gyűlés vajdasági résztvevői junius 6-án 

’ reggel a 8 óra 10 perces gyorsvonattal 
indulnak Bcogradból.

— Adományok a pancsevói szerb ol­
vasókör renoválására. A pancsevói 

ör évi közgyűlésén elhatá- 
y az olvasókör épületét kita- 

> nagyo bbsz a bá su á t alaki tá- 
Ecélból felhívják a ta­
il 00 dinár jegyzésére.

etkezö na- 
célra: Kre- 

^ilutinovjcs 
ct-

aul̂  
adó

ditna Banka ?0 
Szinió, dr. Boskovi 
gyűlési képviselő, JoVá 
szláv, Mllutlnovlcs Zsivkó
György 1000 dinár, Ilijevlcs Nikola 400 
dinár. Ha az épület átalakítása készen 
lesz, akkor sűrűbben fognak a kör he­
lyiségében tudományos előadásokat és 
felolvasásokat tartani,

— A szuboticai adókivetések. A szu-1 Bácskai katooafluk pünkösdi 
boticai adókivetöbizottság előtt május I vözleio. A Délszerblában katonáik 
29-dn a kővetkező V—Vili. köri földbéilök | bácskai magyar katonafiuk a Bdcs 

dé- j adókivetésére kerül a sor: Takács Já-!gyd  Napló utján küldik pünkőfdi (i
^Födjenek, j uosné, Tóth Mácó, Turcsányi György, | vőzletüket hozzátartozóiknak és

\  <Yőko György és társai, l oth Adam, l |  röselknek. A levelet a következők irt
kacs Márton, Tóth Adámná, Turné 1st- alá: Halni Béla, Molnár János, Vaj
vánné, Tomicskó Mihály, Tóth Pál, Te- Miklós, Mazúk Ferenc, Dulics Józseffé 
sics János, Tóth István, Tóth János és Raduláski Milán, Gabrics György, Fefc* 
társai, Tóth János, Tumó István, Tukar- kovics. Balázs, Kalmár József, Takác# 
esi János, Tóth Istvánná, Tomcsák Mi- András, Kocsis Bálint, Vince Péter, V{«e 
hály, Tesics Jánosné, Takács Márton­
ná, Teleki András, Tomicskó Mihály,
Tumó Péter, Takács Ferenc, Újvári 
Mátyás és társai, Újvári Ferenc és tár­
sai, Varga András és Kakas Mihály,
Vízi Antal és társai, Vldákovics Balázs 
és Antal, Vörös Istvánná, Virág György,
Varga András, Wilhelm Ádárn és Ist­
ván, Vasút Bálint és társa, Weiser Jó­
zsef, Vízin Rókus, Verő András. Május 
20-án a következő V—VIII. köri föld- 
bérlők kerülnek sorra: Vasút Mihálynó 
és Köblös Mihály, Vízin Antal, Piuko- 
vics József, Veizer János és József,
Veizer András és Szcgus Ferenc, Vi­
rág Péter, Virág András, Vince Antal,
Wilhelm Ádárn, Vörös István, Vér Pé­
ter, Vasút Mihálynó, Weiser József, 5 huszonnégy 
Vaukó János, Vananra, Varga András,
Varga Gergely, Varga János, Varga Jó­
zsef, Veres István, Veres Mihály, Ver- 
bánovics Vince, Veizer János, Virág Já­
nos Vince Mihály, Wilheim Ádárn, Víg 
Antal, Vcró András, Zsivanovics Dra­
ff omir, Zvekics Dusán, Zemkó János és 
társai, Zvcszticl Márton és társai.
Zemkó János, Zemkó Sándor, Zemkó 
István, Zsidocski József, Zsiga Jásó,
Zubkov Félix, Zvekics Milivoj, Zemkó 
Sándor.

) n
zvetí- 

r. Pa les

da Péter Bogáromi Sándor, Vlda Qásn
pár, György János, Takács József, Kq*
vacs István, Sarayai Ágoston, Kucora'
FülÖp, Dattcsó Kálmán, Remete Pétéi,
Szabó István, Erdélyi Nándor, Kókai
Ferenc, Kovács Ferenc, Sátal Ferenc/
Bakos Jenő, Baranyás Antal, Körmőcí*
Sándor, Kacsár Mátyás, Szabó Zsiga.«•

— Öngyilkosság a temetőben. Ki- 
kindáról jelentik: Csütörtökön reggel 
jelentették a vasúti rendőrségről, hogy 
a vasút mentén levő katolikus temető’
ben egy hullát találtak, 
bizottság, élén Le 
tánnyal és dr. 
orvossal, kis 
rnegállapi

oj

rendőrségi 
ilivoj főkapi* 
ándor rendőr- 

elyszgrérgg? ahol 
ónkét- 

mber as
1 átvágta 

Jytán 
átra,

eget, hogy ne. 
Ehmann Már-

éjszaka lol 
gégéjét és ar  ha 
állott be. Levelet 
amelyben kéri a rendo 
kutassák halálának ol 
Ionnak hívják, állásnélküli gépész és 
szerelmes egy leányba, akit nem vehet 
el, mert nincs állása. A holttestet pén­
teken a kikífldai Vözkórházban fej­
boncolták. • T f

— Kilenc havi börtön marhajárlatle- 
velek hamisításáért. Novíszadról jelen­
tik: A felebbviteli törvényszék pénteken 
tárgyalta Pajics Dusán kácsl születésű 
noviszadi lakos ügyét, akit a törvény­
szék kilenc havi börtönre ítélt azért, 
mert 1919-ben Markovtcs Péternek se­
gédkezett két lopott Ökör eladásánál és 
a marhajárlatleveleket együtt megha­
misították. A felebbviteli bíróság jóvá­
hagyta a törvényszék ítéletét.

— M egverte, m ert m agyarul 
köszönt, Topoláról Jelentik : Bábi Pé­
ter topolai levélkézbesitő néhány nap­
pal ezelőtt Ernusics-pusztára vitt le­
veleket, majd dolga végeztével 
ment Baszamjs Jován kocsmájába. indai 
kocsmábói^raló távozásakor magya 
rul köszői/ a vendéglősnek, mire egy 
kocsmai lendég, aki a kulai főbíró­
nak morfina magát, a magyar szóért 
fel^lőssáftöB v o n t^ az  öreg embert.
Ez a&Tal/vó^ck^fett, hogy nem tud 
jól szerbíb' Js istenáldjon * ma­
gyar nyelven '•>m #értés. Az állitóla-

— Lakásfosztogatók a feleb b vitelt 
bíróság előtt Novjszadról jelentik: Még 
1919-ben történt, hogy mialatt dr. Popo-í 
vies István zsablyai ügyvéd katonai 
szolgálatot teljesített, lakását Dobano- 
vacski Lázár, Suljakov Zorka és Crve- 
novics Danica kifosztották. A noviszadi 
törvényszék három évvel ezelőtt Doba«< 
novacskit nyolc havk Suljakov és Cr-< 
venovicsot hét-hét havi fogházra Ítélte.: 
Laplcs Ljubicát, aki orgazdasággal voltf 
vádolva, fölmentette. A felebbviteli bíró­
ság, amely pénteken tárgyalta az ügyet,5 
a vádlottak büntetését jóváhagyta, La- 
pics Ljubicát pedig orgazdaság miatt 
tíz napi fogházra ítélte. ' /

— Halál az eperfán .
Jelentik : Krinkicj 

asszo:
leveleket 
szere. Szé 
ról és holt 
szerencsétlen asszopy

Kiklndáról 
gyvahéves 

perfáról 
yói ré- 

ant 4 fá-

án hozzáért 
Ütöttea vlllanydrótokhoz es <z áram 

agyon.
— öngyilkosság. Novíszadról Jelen­

tik: Schwaerné Gilich Anna bukín! asz- 
t le . iszony csütörtökön felakasztotta magát 

jMire észrevették már halót volt. Tet­
tének oka gyógyíthatatlan betegség,

— A kishonjai Jflzoltóeg^bn tnafá- 
1fsa. A k is h e g y /d /ö j^ i^ s  jfesgltótes- 
tület csütö rtzW n ^ t® ’<'^J>f^K/njzoltó- 
íőparancsnolv kastélyában majálist ren­
dez. '

— Razzia Novlszadon. Novíszadról 
jelentik: A rendőrség csütörtök éjjel
razziát tartott. A razziáról kiadott je­
lentés szerint sok foglal koz ásnélküll 
egyént állítottak elő.

— A Hudozsesztveniek Budapesten. 
Budapestről jelentik: A Hudozsesztvenl 
színtársulat pénteken kezdte meg ven- 
dégszerepléést a Fővárosi Operett Szín­
házban. Az első estén Csehov Cseresz­
nyés kerf-iél adták elő nagv sikerrel. 
Szombaton az Éjjeli menedékhely kerül 
színre. Vasárnap kétszer játszanak: dél­
után Dosztojevszkl Stepartcslkovfalva 
című mulatságos korrajza, este pedig a 
Vonja bácsi szerepel a műsoron. Hétfőn 
Gogol Házasságát, kedden Euripidész 
klasszikus tragédiáját, Mcdedl, szerdán

etegen 
adásnál

gos íőszolgabíns** 
teperte és véresre/ 
az öreg ember Wbb ma 
feküdt. A kocafFában á 
jelen volt egyfipndőr Is, aki
nem avatkozó  be az inzUTlusba. 
Bábi Péter feljelentést tett a topolai 
csendőrségnél Ismeretlen támadója 
ellen, akinek kilétét azonban nem 
tudták megállapítani,

— Szerencsétlenség a szuboticai pá­
lyaudvaron. Merkovics Jakabné ötven­
nyolc éves asszonyt, aki a szuboticai 
vasútállomáson mint kocsitisztitó vau 
alkalmazásban, pénteken délután, fél öt 
órakor egy tolatóvonat elütötte. A sze­
rencsétlen asszony a vonat kerekei alá 
került. amelyek két alsólábszárát le­
vágták, azonkívül kezein is suiyos sé­
rüléseket szenvedett. A szerencséden 
asszony sebeit dr. Halmi István kötöz­

ne be. A mentők beszáíltották a köz­
kórházba.

— Képkláflltás « szuboticai tanítónő- 
képzőben. A szuboticai tamtónőkép/ö
növendékei Hollender Ruzsó tanárnő • pedig Ibsen Tenger asszonyát adják; 
vezetésével junius 26-án és 27-én kép-? csütörtökön bucsueloadásul Rablndranat 
kiállítást rendeznek az intézet diszter-í Tagore-tól A sötétkamra királya kerül 
mében. l bemutatóra. • v
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— Bones életerős Ausztriát akar.
Geníbő! jelentik: A nemzetközi munkás- b 
konferencia ülésén Benes dr„ a cseh- | 
szlovák köztársaság külügyminisztere az v 
osztrák delegátusokkal való beszé gc- v 
téré gőzben kijelentette, hogy Csehsz.o- k 
vákíara nérvo igen fontosnak tartja egy 
életképes Ausztria létezését. A m ija  n 
részéről mindent mer (07 tenni, ho^y 
Ausztria gazdasági megerősödését cíŐ- 
mo ditsa. Azt is kijelentette, hogy a j 
legközelebbi időben Becsbe u!az k. ‘ 
Benes a hét végén vagy a jövő hét* 
elején utazik Genfbe cs megy cl Bc.e''bc. J

— Válság a holland kommunisták 
pártban. Amsterdamból jelentik: A k<in-jg 
munista-párt elnöki tanácsának vezetői 
és a két pártelnök beadták lemondásu-j u 
kát. Visszavonulásuk oka az. hogy a lp  
pártban ellentétek merültek fel s a 
moszkvai végrehajtóbizottság az ellen- 
zék mellett foglalt állást. A párlvezetöi t 
lásoknt nz eddigi ellenzék vezérei fog- ' 
ják elfoglalni.

— Bethlen miniszterelnök genfi uía- s 
zása. Budapestről ielentik: A Népszó- v 
vétség június ötödikén kezdi meg uj e 
ülésszakát, amelyen Magyarország kép- 
viseletében Bethlen István miniszterei- 
nők, Búd János pénzügyminiszter és q 
Szabóky Alajos pénzügyminiszteri ál- 
lamtitkár vesznek részt. Búd pénzügy- 
miniszter és Szabóky államtitkár a jövő 
szombaton, Bethlen miniszterelnök pe- k 
dig junius másodikán utazik Genfbe. e

— Rómában* Fő- p
mából jelentik : Csütörtökön tartotta s 
meg előadását Berzeviczy Albert Jó- g 

• kai Mórról. Az egyetem nagytermét n 
ebből az alkalomból zsúfolásig meg- /  
töltötte az előkelő közönség. Az elő- C 
adót CiiSfíti volt közoktatásügyi mi- 1 
nlszter, Dzl Vcccfro prorektor és t 
Federzotli belügyminiszter üdvözöl- s 
ték. A felolvasást a közönség nagy r 
tetszéssel fogadta. Mussolini minisz­
terelnök csütörtökön kiballaatáscn fo- ,, 
gadta Berzeviczy Albertét. j

—  T á r g y a l á s  a  m o s s z u l l  p e t r ó l e u m - r  

f o r r á s o k r ó l .  Konstantinápolyból jelen-|r 
tik: Törökország londoni követe, a né- 1; 
hány nap óta Angolában tartózkodó s 
Zefarl bej csütörtökön hosszabb megbe- s 
szélést folytatott a Konstantinápolyból * 
Angorába érkezett Linsley angol követ- < 
tel. A két követ közti megbeszéléseknek jl 
óriási jelentőséget tulajdonítanak, mert L 
n e m  csekélyebb dolgokról volt köztük fc 
szó, mint az Anglia és az angorai kor- b  
mány közti kiegyezési tárgyalások 1 
megindításáról, amelyek által a két ál- 1  

iám között évek óta fennábó politikai!; 
és gazdasági természetű nézeteltérése-? 1 
két ki lehetne küszöbölni. A megoldási: 1 
tervezet abban áll. hogy Angolország < 
Mosszul északi részét átadja Törökőr- 1 
szágnak, aminek ellenében viszont a fo- < 
rökök beleegyeznének, hogy Mosszul 1 
egész pefróleumterületét átengedik az 
angoloknak, akik a Mosszul északi ré- , 
szén fekvő petróleumforrások kibaszna- | 
lásáért bizonyos, még megállapítandó : 
megváltási összegei fizetnének a török , 
kormánynak. «

— Az ólomkör tanulmányozása. Lon­
donból jelentik: A Népszövetség meghi- ’ 
vására értekezlet ült egvbe Londonban ' 
az álomkór tanulmányozása céljából. 
Az értekezleten Amery gvarmatügyi ál­
lamtitkár elnökölt, aki helyeselte azt a I 
tervet, hogy külön nemzetközi járvány- : 
ügyi tanulmánybizottságot küldjenek ki 
Afrikának az egyenlítőn fekvő részeibe. 
Amery, aki nemrégiben fért vissza af-L 
rikai útjáról, beszámolt arról, hegy a j 
csecselégy milyen pusztításokat müvei. L  

Afrika tropikus vidékein kisebb-nngvobb J , 

mértékben mindenütt megvan ez a csa-L 
pás. Nagy nehézségekkel jár az, hogy]. 
Ilyen messze eső és óriási terjedelmiig 
vidékekről van szó, emellett kevés gya-L 
korlatilag képzett szakerő áll rendelke-i' 
zésre. A brit kormány kötelességének í 
érzi, hogy kon-ly kísérletet tegyen a ; 1 
járvány leküzdésére. L

—  A n g l i a  v é d ő i n t é z k e d é s e k e t  t e s z  a  I  —  N ö v e n d é k  h a n g v e r s e n y  S z o m b o r -

b o l s e v i z i n u s  e l l e n .  Londonból jelentik: I  ban. Szúnlóné Herendi Viliin szomboii 
Hivatalosan jelentik, hogy a belügyi hi- zenetanár tanítványai vasai nap nagysi- 
vatal a parlament őszi ülésszakára ja- keni hangversenyt rendeztek. A  gazeag 
vaslatot nyújt be, amely törvényes esz- műsorból Spitzer László szereplése 
közöket készül biztosítani az angol ha- emelkedik ki, aki Grieg és Csujkovszky 
(óságok számára, hogy a külföldi kom- művészi előadásával aratott meleg si- 
mnnisták beszivárgását Angliába min- kert. A kis Steiner György énekszámát 
den eszközzel megakadályozhassák. A is nagy tetszéssel fogadták. Zenei ta- 
Baldwin-kormány el van határozva, nul mány ukban való elölialadásukrol 
hogy Moszkva által teljes erővel támo-| szép bizonyságot adtak még U/dmo- 
gatott kommunista mozgalomnak a brit \scher Ferenc, I őwy Ibolyka, Abraham 
birodalom határain belül minden lehető Böske és Rezsike, Molnár Zsuzsi, Bruck 
eszköz igénybevételével véget vet. így Jenő és Bandi, Faragó Army és György 
elhatározta, hogy a május végén Glas- játékai is. A növendékhangverseny kö- 
gowbnn tervezett kommunista kon-J költsége meleg szeretettel ünnepelte 
gresszusra egyetlen külföldi kommunis-! Szántóné Herendi Ilona tanárnőt, aki 
tának .sem engedi meg, hogy Angliában teljes mértékben vesz részt a szombori 
?artraszálljon. zeneélet fejlesztésében.

— B eiittoU  fak irm utatványok* — A suboücai Francia Klub ülése
Noviszadról ielentik : A novFzadl A suboticai Francia K ub e hó 24-én, 
színházban szerdán és csütönökőn délelőtt fél tizenegy órakor n
5?n AH szuqqcsztor és hipnotizőr y-sescen (fog.mnaz.um epu-
, . , . . , » ele) ütést tart, amelyre a vezetőség a
ir,c» e oa asoKat. Az első előadá- valamcnnyj tagjának megjelenését

>on beretvaeles karddal ossze-vissza kéri. Az ülés egyetlen tárgya a francia 
váqta önmagát, Uty, hogy a sebek nap rendezésére kiküldendő bizottság 
erősen véreitek. Ezenkívül több mé megalakítása.
iium testet, főleg arcát é s  k e z é t  _  O é l a f r i k á b a t i  f o r g a l o m b a  j ö n  a z  

hosszú tűkké, á szúrta, zv//zy rf ' rany Londonbó, jclentik: A brit birn.
5 ’inoje rendőrsokapitany a fakirmu-S dalomhoz tartozó délafrikai köztársa- 
latvanyokaf betiltotta. jságftk, amint Fokvárosból jelentik, An-

—  F i s c ’  er Colbrie tem etése . K'la Példájára visszatérnek az arany- 
Kassáró! jelentik: Péntek *n tení-ltéí’ standardhoz. Míg azonban Anglia csak 
el Fisrher Cólbrie Ágoston kassai az aranv kivitelét szabadította fel. ad- 
püspököt óriást részvét mellett A be- í”« ?  dó,af''ikai államokban az arany a 
szentelést a prágai pápai nuncius vé- 2 °  forsa,üm tel(intetél’£n is « abadda 
gezte fényes papi segédlettel. A fe j a
metésen sok ezer ember vett részt. I ~  Rablómcrényiet liften. A modern 
A „Lldovo Novini“ szerint Fischer j t c c h n i k a  cR'̂ ik vívmányát a felhúzó gé- 
Colbrie utódának három jelöltet cm- pet választotta ki működése helyéül az 
legelnek és pedig B'e.ha beszterce- a négy bandita, akinek vakmerő me- 
bányai püspököt, S  irsky  rozsnyó: xÓrn-ylCté/ n  Newyorkból. Egy
apostoli vikáriust és OMnyiic kano- £ *a® * ’h< < 1  földszi"«é"• * *  P o „ my r i ,„ , P0,3U « „ «  “ X s,  S K . T S 5

—  A  r o m á n  c s e n d ő r ö k  megöltek üss ötödik emeletre értek, már csak öter 
kiraboltak egy kocsmárost. Kolozsvárról | maradtak a felvonóban, a gépkezelői 
jelentik: Geller Áront, a hunyadmegyeij kívül. E pillanatban az utasok egyike 
Nagyoklos község korcsmárosát, aki a j ug.v fejbeütötte a liftesfiut, hogy az el­
megye székhelyére, Dévára igyekezett,fszédülve rogyott össze: a bandita társr 
hogy az adóhivatalnál adóját befizesse, j pedig revolvert fogott a liftben utazé 
a falu csendőrszakaszvezetője egy má-J három urra. A megrémült férfiak nem 
sík csendőrőrmestcrrcl a falu határában I  védekeztek, mire a rablók kiforgattál 
megtámadta, rövid szóváltás után meg-{zsebeiket és minden pénzüket és érték­
ölte és a nála levő pénzt elrabolta. Oel- * tárgyukat magukhoz vették. Azután (oi­
ler scgélykiáltására a közeli erdőben j  vezették a liftet a tizenhetedik emeletre 
dolgozó munkások figyelmesek lettek,Jött rájuk parancsoltak a kifosztottakra 
de mire a helyszínére értek, a korcsma-’hogy szánjanak ki — maguk pedij; 
ros már meghalt s a csendőrök elmene-5 gyorsan leszállottak a lifttel a föld 
kültek. A vizsgálat folyamán a hatosa-í szintre. Ott aztán nyugodtan kisétáltál 
goknak sikerült elfogni a tetteseket, | a házból és eltűntek az ucca forgatagá- 
akik bevallották tettüket. Gellernél j  ban.
mindössze 580 lei készpénzt találtak. A _  A suboticai zsidó diákok hiH(m 
tanúvallomásokból kitűnt, hogy a csend- v i z s g á j a .  A suboticai Tolmud-Thór! 
örök már régebben foglalkoztak (idler j  Egyesület a középiskolák tanulóival va 
meggyilkolásának tervével és napok jsdrnapt 24-én délelőtt 9 órakor hittan' 
óta lesték, hogy mikor indul ti az adó- j vizsgát tart, hogy a vallásos nevelés é: 

,hivatalba. Ja hitoktatás terén elért credményeirő
— Ötszáz je^yzoséget m egszün tet-|szamot adjon. Az egyesület elöljáróság!

Inek Sylovensz’cóban. Pozsonyból jc - |áZlvescn ’át érdeklődőket a vizsgán, 
lentik: A szfovenszkói miniszter a kö-| — A  k i s h e g y e s !  g a z d a k ö r  m ü k e d  

zeljövőbcn ötszáz községi iegyzőscaef I  volo-eloajAála. A  kKiM^yesi gazdakö 
meg fog s ’öntetni a közigazgatás egy-1 mükedWóA lá rfe j« p 3 B d fd  két napin 
szerüsifése és az állam’ kö'tscgvctcs I  színié őaddfttrmlíiL JflWny alkalommá 
takarékossága cé'jábóh A már államo-1 Zilahy LafqsV íw  ar nap" című szín 
sitott iegyzők egyrésze nyugdijat kap. I müve kéruf színre.
másik része a közigazgatás egyéb ájai-l r »  i  .  .ban helyezkedik eh I ~ -udapesten  e lfo g tak  égj

I ' c r r p l o m r u b í ó t .  Budapestről jelentik 
N ő i -  é s  g y e r m e k f e b é r n e m í i t  a le g ju - |A főkapitányság detektivjei megtud 

lányosabb áron a >Dama« fehérnemű- ,ák> boqy Bohné j ózsef harm inc*éve, 
szalon készít Tolsto’eva (Ódor-u.) 21. I cipőfelsőrészkészitő az Angyalföldön'

— Az »Antónla« Szcntán. ^zentail)l ! ’akásán különféle kegytárgyakat rej
jelentik: Csütörtökön este zsúfolt• h á z l,e ,̂e^ a  detektívek kimentek Scbm 
előtt került színre. S^entáy- har^tadszn, házkutatást tartottak nála é:
az »Antoria« enn^ ' * lakás leakülönbözőbb helyein ősz
repet dr. H a f e  íáiszot a aranyozott ezüstke y
még R o se n fe lX » n e lV iirsc Í | Sándor- ,'et- eo>’ ®z,lst °S,t^ 1f y f ' 1, ds ná91 
nénak, Vuics IstX nén ik , Kel<és Ma- d3rab, PaP‘ <«hérruhát la alt;,k. A há 

[cának. Rehmann álmának. F«kas .Iá- ■om kche.y és a tányér már össz, 
briósnak, Benedek undornak, l ^ e r  íst- főrve. Bohné Józsefet elfogták é: 
ívánnak, Webcl Károlymk. Pctrogánvi előállították a főkapitányságra, nho 
! Mátyásnak és Dobos Győzőnek A kitti- 'eismerte, hogy a temp'onni kegy. 
nő rendezésért Bubola Ignácot illeti el- tárgyakat Szőlős községben, Cseh 

lisinerés, Szlovákiában lopta. Ott május 2-ár

éjszaka egy Petrányi László nevű 
társával feltörte a templomajtót és 
ami összeszedhető veit, azt m;nd el­
lopták. Azután — még aznap éjszaka 
— igyekeztek elérni a magyar ha­
tárra és másnap mindake’ten átszök­
tek rncgyar területre és feljöttek Bu­
dapestre. Bohné előadása szerint 
Petrányinál eoy igen értékes szent­
ségtartó van. Petrányit, aki Budapes­
ten bujkált, szintén előállították a fő- 
kapuányságra, c azonban tagadja, 
hogy bármiféle Letörést is elkövetett 
volna. A főkap.tánysúgon Bohné Jó- 

jzsefet letartóztatták, társa ügyében
| folytatjéik a nyomozást.

Könyvek. A Genius olcsó könyvek 
akciója keretében egy uj Wells könyv 
jelent most meg Healby a címe s egy 
kis rakoncátlan, a szolgaság jármát 
nehezen türö fiú kaland att mondja el 
benne. A Bcaíby könnyedebb, mint a 
többi Wells regény, azonban szelíd hu­
mora és szatírája igazi — Wellsi. Ér­
dekes, érdemes olvasmány ez a regény 
felnőttnek, fiatalnak egyaránt. — Már 
régebben jelent meg az c ső tragikus 
regény Spunda: A halottbdvöiö, A re- 

sgéuy arról szó’, hogy az óegyiptomi 
halottaskönyv *cgi ségéve! az élő érint­
kezni tud a halónak A minden izében

Iuj és különös történetből az olthatatlan 
szerelem apoF.eozisa harsog elő hatal­
mas erőve'. Mindkét könyv aszuboticai 
Víg könyvkereskedésben rendelhető meg.

— Nagy hadgyakorlatokat t a r t  a z  

angol hadsereg. Londonból jelentik: Az 
idei angol hadgyakorlatokat Anglia déli 
részén tartják. A hadgyakorlatok igen 
nagyméretűek lesznek. A keleti hadse- 

1 reg Sir Philip C/teDvode tábornok pa- 
I rancsnoksága alatt egy hadtest erejű 
ilcsz. A nyugati haderők Godley tábor- 
jnok parancsnoksága alatt állanak Mind 

. 5  a két hadsereg nagyszáma légi haderő, 
J  valamint egy légi elhárító dandár felett 
f  fog rendelkezni. A hadműveletek a moz- 
jgó háborút utánozzák, amelyek során

!' kipróbálják a tankok használhatóságát, 
úgyszintén a lovasásg modern harci 
értékét. Különös íig^-ehnet szentelnek a 

pégi elhárítás problémájának. A gyakor­
latokon Petain francia marsall. Debency 
f tábornok, a francia vezérkar főnöke is 
í leien lesz.

9  L c p e d a t  1  J o v a n o v i c s  szuboticai fő- 
! elárusítóknál vásárolt sorsjegyek közül 
j május 20-án kisorsol látott az utolsó
luizási napon:

400.000 dinár 23051.
8000 dinár 44300.
5000 dinár 67214.
3000 dinár 56143 132413 145337.
1000 dinár 39228 55618 79984.

j  400 dinár 6755 10333 11943 82 85 14303 
.|29 17282 23015 36 37 95 27431 28016 
Í46 S3 30783 37432 41749 42907 13 53007 

, 55611 56172 86 57917 59 58824 27 56 
' 71 68801 24 33 4 7 71226 73949 84118 
1 50 86165 200 S6525 89405 88 92077 98

95820 22 32 38 89 102612 58 104126 
. 109583 119307 8 119530 75 122903 55
■ 131902 132422 64 133224 134401 8 15 71 
, 136366 138819 148016 149242, uj sorsje- 
i gyeket a lövő I. oszt. 10. kolra. május 
• 25-ikétőI kezdve lehet kapni.

—  A  l e m o n d o t t  J a s s l l  e g y e t e m i  t a n á -  

’  r o k  ü g y e .  Bukarestből jelentik: Az
: egyetemi hallgatók memorandumot

nyújtottak át /Xnghelescu közoktatás- 
( ügyi miniszternek, hogy a jassii egye­

tem lemondott tanárait ismét hívják 
meg az egyetemre. A memorandumra 

; Anghelescu azt a választ adta. hogy ez 
' a kérdés a minisztertanács elé tartozik.
| — French tábornagy meghalt. Lon- 
I  donból jelentik: Sir John Prench angol 

,t tábornagy pénteken délután meghalt.
French a szudáni harcokban tűnt fel 

; először. 1910-ben hadtestparancsnok 
lett, 1907-ben hadseregfelíigyelő, 1914— 
15-ben a Franciaországban harcoló ide­
gen hadseregek főparancsnoka volt. Ö 
Irányította 1916-ban az Ír fclkeklők el­
leni katonai akciót. 1918-ban India al- 
kírályává nevezte ki György király.
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Szombat délelőtt hirdetik ki
budapesti községi választások eredményét

Eddig csak részleteredmények ismeretesek

daságba) a fuvardíj eddig 650 dinár 
volt, ezentúl 1590 dinár vagononként. 
Ez a fuvardijemelés 200 dinárral drá- 
-itja meg a tűzifát, úgy, bogy I. 0. 
bükkfa 850—900 helyett 1050-*»1100 
dinárba fog kerülni.

9. oldat.

SPORT

— A repülés újabb áldozata. Párlsból
jelentik: Poigny repülőtiszt és mecha­
nikusa a Zenith katonai repülőgép ki­
próbálása során Tours környékén lezu­
hant és szörnyethalt.

Mielőtt vásárol jégszekrényt, sörap­
parátust és szálloduberendezést. kérjen 
árjegyzéket Braéa Goldtier jégszekrény-, 
fabútor- és rézárugyárától Subotica. Ju- 
goviéeva 25.

,  .lího ticai zsidó Patronázs Euvcsü- .  R,udapcstről jelentik éjszaka két J23S, Wolff-párt 514, Demokrata el­
teln ál t X  I éteshett 2oXnckottí,on -t f rakor:. Az szavazókörzetek- lenóék 290.
f. évi juníus 1-én templomi ünnepély k e - |üen in^  .neni fejeződött be a sza-I xi. kerület 93 körzet: Ripka-párt 

|vázasok osszeszanikilása. A ve,gle-|ig6. Wolff-párt 262, Demokrata cl- 
ges eredmények csak szombat dek h Prr/f;i- w ,
előtt kerülnek nyilvánosságra. Ed-; vr , nn ... . o . , . ,
dig a következő részletes eredmé- 1̂ L k e Fklet. 9t0 k arz£1l>: *'.pk?-pa' t 
nyék ismeretesek: j 160, Wolif-part -ó_, Demokrata ti-

111. kerület 24 körzet: Ripkapárt 5 enze  ̂ J '*
211, Wolff-párt 490, Demokrata el-> Vili. kerület 98 körzet: Ripka- 

®párt 69, Wolff-párt 291, Demokrata

rétében megnyitja.
Roth Olga kozmetikai Intézetében.

Kr. Aleksandrova ullca 4. szám alatt, a 
Rossiia Fonciére palotájában, féleme­
leten. modern szépségápolás, arcbőr- 
hátnlasztás. alkalmatlan hajszálak, patta­
nások, szemölcsök, szeplők. máífoltok 
végleges eliávolitása. Kaphatók saiát-1 leuzck 282. 
készitményü. kiváló hatású kenőcsök, pú­
derek. gvógvszappanok. arcfchéritő- és 
hzeplőcskenőcsök stb.

VJ. kerület 46 körzet: Liberálisok; ellenzék S92.

KINTORNA

Pozsony:
MTR-Pozsonyi TE 8:0, 

Becs:
Stován—W AC 2:2, 
WSC—W acker 1:0. 
Simmering—Rapid 4:4

Párls:
Anglia—Franciaország 

colombesi stadionban folyt le az érdekes 
válogatott mérkőzés. Már az első per-

3:2 (1:0). A

1 4n w  . 1 -  ' L r<  i i » 8 v n r  1 i  i i •• x r r  i J v a w s M U U  i u c r m o .  m a i  az, v ia u  p c i1 4 olif-part 401, Demokrata ci- í \  *11. kerület 149 körzet. jcekben kialakult az angolok nagy fölé
lenzék 286. ipart 57, Wolf-párt 314, Demokrata

VI. kerület 49 körzet: Liberálisok2ellenzék 613.

TŐZSDE<Ö Öj (&
Az iskolaszolga a’ telefonhoz hívja a 

tanítót, aki lemegy a kapusfülkébe, fel­
veszi a kagylót és megkérdi a telefo­
náló Ismeretlentől:

— Ki az?
— Kérem, — hangzik a válasz — a 

Stern Móric ma nem jöhet iskolába, 
mert ágyban fekvő beteg.

— Ki beszél ott? — kérdi másodszor 
Is a tanító.

— A papám, — feleli a titokzatos 
hang.

*
Az életből merített viccek rendszerint 

nem elsőrangú minőségűek, a si non e 
verő, e ben trovato megállapítás fordít­
va érvényes rájuk: ha igazak is, de leg­
alább rosszak. Az alábbi eset sem kivé­
tel.

Dr. Drap szuboticai orvoshoz néhány 
hete beállított egy Walter nevű tisza- Szófia 3.75, Prága 15.325, Varsó 99.30, 
szentmiklósi gazdálkodó. A doktor gon­
dosan megvizsgálta, azután közölte a 
beteggel véleményét:

— A maga baja nagyon előrehaladott, 
radikális beavatkozásra van szükség.

— Ejnye, — csóválta fejét a páciens 
— akkor most hazautazom a családom­
mal.

Eltelt néhány hét és a tiszaszentmik- 
Iósi beteg nem jelentkezett többet-a dok-

4  d in á r  k ü lfö ld i árfoS ya  
1925. máius 22.

ai

valuta

I
© ö 0

nye. Az első gólt Gibbons centercsatár 
lőtte. A második félidőben-az angolok: 

| tíz emberrel játszottak, mert Gibbans Tf j z t A o sérülése miatt kiállt. Gibbons hiányát
O  . / ? G  A Z u A S A  G ie rő sen  megérezte az angol csapat, a, 

melynek csatárai azonban ufabb két 
gólt lőttek. Előbb Walker, majd Borell

Az egyenesadótorvezot újbóli tárgya-í juttatták a francia hálóba a labdát. Ez- 
lása. Noviszadról jelentik: A pénzügy-1után már a fáradtság jelei mutatkoztak 
minisztérium már három ízben vétette | az angolokon. A francia csapat erős eb 

! tárgyalás alá az egyenesadókról ké-! lentámadásba ment át, amelyet Poyer 
szült tervezetet, amely nem került a j gólja fejezett be. A második francia gól

Budapest deviza 1151—1159,
1131—1153.

Prága deviza 55—55.o0, valuta 54*50 jnemzetgyűlés elé. A pénzügyminiszter | az utolsó percben kavarodásból esett, 
most ehelyett egy uj bizottságot nevo■oo.

Berlin deviza ^6.83 6.8550 milliárd Ize^  amely a tervezetet negyedízben 
márka, valuta 6.78 6.82 milliáid niar" j/og/'u megtárgyalni. Ez az újabb elto-
ka.

Bécs deviza 1155—1159, valuta 1154 
-1175.
London deviza 296.
Newyork deviza 1.63%.

lódás az adózók érdekei ellen van, mert 
a mostani" is erősen érett bizonytalan- i^a

Mmrí c a * i  n 1ság továbbra is fennmarad. Noviszadon 
például egy kereskedői cég 600.000 di­
nár üzemi tökével dolgozott, a műit év­
ben 3 millió forgalmat és 70.000 dinár

A szegedi atlétikai szövetség jubileum 
ma, A szegedi atlétikai szövetség fu-. 
lius 25. és 26-án tartj^ 25 éve$ fennállás 
sának jubileui/át^tftfz ünnepségre meg-j 

v atlétikai szövetséget! 
i aíszővetség több atlé« 

atározta el, így aj 
encze, S zdst 
c$ mennek, 

ták juníus

hívták a 
is. A becs 
tának a 
többek 
István,Zürich, máj. 22. Zárlat: Beograd 8.40, |nyereséget ért el. ennek dacára 98%-os van’ 

Paris 26.60, London 25.14, Newyork | városi pőtadó mellett 84.000 dinár adót { e’
közepéu Becskerek5.17, Brüsszel 25.85, Milánó 21, Amster- sf}zetett. Egv másik cégnek 3 millió üze- j, 

dán. 208. Berlin 123.10, Becs 0.0072875, | mi töMje vok 20 ,niJ!ió f(wgalmat ^  tartanak amelyen vaiame
c> * «*• _ -í •Rrr’ * 4 F- __* nn Q ■ íj VArOönK ntlólA 4
Budapest 0.007270, Bukarest 2.45.

Beograd, máj. 22. Zárlat: Paris 317, 
London 298.80, Newyork 61.475, Géni 
11.8975, Milánó 249.65, Berlin 14.64,

el ea 300L0Ö0 dinar nyeresége volt.T, . . ... |versenyen
Ezzel szemben az egyenes adoia j Kecskemét 
392 ezer dinárt,- tett ki. Növi- j is
szád azonban meg boldog helyzetben 
van, mert ott a pótadó csal: 98%, ellen­

ben
versenyző atléta Indulni fog.’A jfegedl 

részt vesznek Temesvár, 
Arad, Nagyvárad legjobb*'»

Uj magyar uszórekord. Egerből J&a
Becs 8.655, Prága 182.30, Budapest 867, pödául Szuboticán az iskolaadó s lentik: A KISOSz bajnoki versenyén, 

98%, az útadó 140% s a pótadó 240%, hészt vettek az egri úszók is, akik kft* 
- sőt 1925-re állítólag 500%-nál n a - í 2̂ 1 Bárány aj száz méteren rekordot^

Bukarest 28.90, Szaloníkí 109.
Noviszadi terménytőzsde, máj. 22-én.

Egy napi szünet alatt az érdeklődés
tengeriben Braila irányában kissé meg- jrcség adójának kiírásához már majd 
élénkült, bár a fizetett árak csak jelen-f nem csillagászati 

tornál, aki egészen meg is feledkezett féktelen emelkedést mutatnak. A for-jnálnl Ilyen adótörvény 
már róla. Legutóbb azonban egy másikIgalom normális, az irányzat tartott, [adófizetők vagy kényszerültek 

páciens jelentkezett ■ Tengeri, bácskai 195 dinár, bánáti, hajó I adóvallomást adni, vag$

gyobb lesz. itt a 300.000 dináro?; nye-

tiszaszentmiklósi
közben mellékesen Duna, K. D. 206 dinár, szeréml K. D. J üzleteiket bezárni 

192:50—195 dinár, szerbiai, hajó Száva,
K. D. 200 dinár. Korpa, szerémí, juta

javított; l perc 01.8 mp. idővel. Máso< 
dik lett Szlgritz (MESE), harmaddá 

itskey Alán
. —  ---- - ...K. Horváth (Eger).

hamis A Avar (Budapest). 400 tn. gyorsuszA^j 
kénytelenek | L Bitskey Zoltán 5 p. 30.4 mp. 3. Szlg-

fnitz. 3. Weisz (Esztergom); ,,

ir;usaiioz m ar inaju* a
szám-okid kell lusz- ■: JOQwBL. Jiátuszas: 1,
örvények mellett az L15.6 mp. 2. Horvá

nála, akitől vizit 
nicgRcrúe7te * 1

— Nem tudja, beteg még az a Wal-ÍK. D. 200 dinár. Korpa, szerémí, juta S Cseh buza és hszt JugoszláMábaji. 
ter9 jízsákban, K. D. ISO dinár, bácskai, frari- j-Jugoszlávia. amelynek mggazclagabb

Dchogv beteg, doktor ur. teljesen co Noviszad 195 dinár. Forgalom: ten- {gabonatenrio teruieteí vannaK lassf^- §  j y  -
egészséges -  hangzott a válasz -  hisz geri 8700, korp* 200 mm. megszűnik gabonát exportálni, ha- y
egészséges | ?nprn jrabonabehozatalra szorul. $zlo->>< Si
megoperaltak . Nov^ari erteKloz^e ma,■ »  «  vsaak4  nwlma, már résen őrölnek S

-  Hát az UEV volt, -  adta mc; a.Kereskedőim, es Iparbank 130 d,nár. amftrikaj lisztet vaJdflsáKl ,nal.
iszaszen m sí > j Szeatai gabonaárak. Szentáról id^P^lmok már hónapok óta magyar búzát,

A ^ 6 ptc1íí l ^CQn 2 kö
aárak -^reqpíekt 46ü^linár. IEddig csak az amerikai és a magyar

jiliszt volt olcsóbb, mint a belföldi, ujab- 
d^Htts-WatgusztusrA azonban a csehszlovák gabona és 
diíiár.^órárpa. 3 l0 b jsz.| js konkurál Jugoszláviában a bel-

felvilágosltást a
cipn<; —— hosrv a Waiter bejött multkm \ rjii-nn ■■» U"upfl-p ?n n »i, •» ,• . . , ,eitns iu .s> a uii i , .  j A ’'*1 z 1 a *, j v h m  zyca-1kereskedők magyar lisztet vásárolnák.
Szuboticára egy orvoshoz, aki azt mon-• j)nna^ra
dotta neki, hogy csak radikális beavat- S'f'ejigeri 
hozás segithet rajta. Erre kórdezösköd- Vasútra 1S5 
ni kezdett, hogy ki van radikális orvos 205 dinár. Á 
Szuboticán? Valaki a Szántó Gábor dinár. Zab ájí1 d&ár. 
doktort ajánlotta, hát elment hozzá é s jdin^f< Köles Jf50 dinár.

licrerrmg, 1700 dinár. Li&t 
dinár, 3-ős 680 dinár,

megoperáltatta magát vele . . .

Kereskedők beszélgetnek a Lloydban.
— A mai világban — mondja az 

egyik — az ember egész exiszienciája 
egy cérnaszálon függ.

— En ismerek egy kereskedőt, — 
*zólt a másik — akinek két évtizede 
függ az exisztenciája egy cérnaszálon.

— Ki az?
— Egy luft ballon-árus._____________

ILLATOS MOLYIRTÓ
„HEKMEUN*4 a neve, kérje mindenütt
DEPOT „30A“ DROQERIJA NOVISAO

jfőldi áruval. A brünni tőzsdén a szlo- 
..S ) dinár. ^uza 243 cseh koronába kerül, ami 

a dinár magas kurzusa alapján alig több 
440 dinárnál, holott a noviszadi tőzs-

ás GG. 710 
is kenyérliszt

640 dinár. Takarmányliszt 480 dinár. 1^^ dinár a búza ára. Hogy-
Korpa 200 dinár.

Csíkágól gabonatőzsde, mái. 21. Búza 
májusra 167.75, búza júliusra 153.25, ] dinár áríolyamának esését.

ha megszűnik a liszt- és a búza kivitel, 
ez okvetlenül maga után fogja vonni a

búza szeptemberre 145.25. Tengeri má­
jusra 112.875, tengeri júliusra 114.125, 
tengeri szeptemberre 113.125, Zab má­
jusra 45, zab júliusra 44.5, zab szep­
temberre 43.875. Rozs májusra 117.5, 
rozs júliusra 111.75, rozs szeptemberre 
104.25.

Newyorki gabonatőzsde, máj. 21. Bu-

Megdrácfult a tűzifa. A közlekedés’ 
üyyi miniszter tudvalevőleg május 5-il 1 
hatá’lyal a ’ ü földi szén fuvarját lénye­
gesen felemelte, de. ugyanekkor fel­
emelte a tűzifa fuvardíját is. A rende­
let csak most kerülf az egyes vasúti 
fcladóálíom ísokhoz és Növi szádon is 
crak nár nap óla számítják a ma. a

PÜDER
tisztán azt a célt 
szolgálja, hogy ki­
egészítse és ” töké­
letesítse a

CRÉME SIMON
jótékony hatását

A púder alkalmazása megszüntet 
minden zavart és kellemetlenséget, 
amelyet rossz és silány púderek 
ekoainlít mert ez u púder íbooö, 
simulékony, nemesiltatu éa egye­
síti magúban mindazokat a kellé­
keket, amelyeket szépségét őrző és 
arctisztaságával törődő nö a jó pú­
dertól elvár.

MINDENÜK KAPHATÓ I

f
4i

3316 -  19

SIMON CRÉME, PÚDER ős SZAPPAN 

5 PARFUMERiE SIMON
69 Ffl. Salr.t-Martln PARIS

za őszi vörös 205.75, Búza őszi kcmiény I fuvardíjakat.’ Eszerint a Bánjaluka—-No- r --}J \ Öm i^ C en«i^
181.25, Tengeri 125.875. Az irányzat Jviszad relációban (tudvalevőleg a Ieg«|dőn a modern kor minden kövfrteim£ 
búzánál és tengerinél csendes. több tűzifa Banjalukából kerül a Vaj-Ínyének megfelelő kóser-vendéglő
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NYILTTÉR.
Felhívás

Sreóa kfházasilő  egyesü letb e va'ó belépésre.
• Alulírott alapítók Subolic.ín „S reca“ (Szereucse) néven 

kiházasitó egyesületet alapítunk.
Az egyesület tagja lehet ;p»nden állam polgár nemre 

és felekezetid tek in te t néikül, aki a felvétel-or 50 dinárt 
befizet s kötelezi /nagát arra, hogy m inden beázás- á g k ö ííi 
u tán bef.zet 50 dinárt. A beléspéskor a bel pesi díjon 
felül r.jcg két pótd.j fizetendő be, a felvételi díjjal együtt 
tehát 15.) dinár.

Az egyesület a regéíyeket következőképen folyósítja: 
1—25 házasság utón 20.000'— dinárt,

25 50 M .. 25.000'
5 0 - 7 5
7 5 -1 0 0

100 házas hígtól kezdve
minden házasulandónak 50.000*— „

Egyéb* n belépőket érdekló' ké eleiekről az alapszabá­
lyok nyújtanak bővebb felvilágosítást, amely mindenkinek 
rendelkezésére áll.

Társaságunk a legtisztább erko'csí alapon áll és arra 
törekszik, hogy a tagok érdekeit a legönzetlenebbül szolgálja.

Felhívjuk a közönséget, hogy lé p je n  be az e g y e s ü le t i  e, 
am e’ynck aláírási iveit a K u.ir könyvkiadó cégnél (S u io - 
tica Viisonova uh) v 'g y  az alapítóknál szerezheti meg.

Prótieá Márko gör. kel. leikész, Szántó R óbert ev. 
lelkész, Dr. G erson József főrabbi, Ránity Antal sta-akn- 
njízai polgárm ester, Fisebi Pál bank-cégvezető, Kalmár 
Jenő n ug. b ú to r hasi igazgató, Szávícs István vasúti 
főmérnök, Dr. H avas Emil ügyvéd, Noz bovickí Zoltán 
Vasúti mérnök, Schwimmer Bél > és Kosz icst Sándor a 
Kurír tulajdonosai, Ptodánovics Stévo banktisztviselő.

Értesítem a t. hö’gykö’ónsóget, hogy az idei

m ü  h í m z ő  t a n f o l y a m o m
Junius hó 2»án kezdem meg, ahol mindenki meg 
tanulhatja bármilyen karíkahajós varrógépen a diva­
tos mühimzést u. m : madeijra, rischeliő, renesan- 
se, rece, ajour, hardinger, szines-himzést és por. 
himzést valamint a harisnyastcppolást H.

Pataki Erzsiké Szegedi ut Mucsi telep 89. sz. 
a. Vasbutorgvárnál a Törvényszéktől 8 percnyire.

n
w
* W

30.000'
40.0M

,7i<.

i

l

oztalocmester
VL, Vukovióeva ulíca 3

(O irkep incnA Ü

Késxit: épülőt-, portál-, 
bolti-, irodai berendezést 
modern, Ízléses, gazda­

ságos kivitelben.
Ajánlja saját készítésű 

kész bútorait.
Kisebb ép ítkezéshez 
szükséges ajtók és .abla­
kok mindenkor raktárról 

kaphatók.
M érsékelt áraimról

tessék  m eggyőződni 1

í

KAUCSUK SAROK és TALP
elentáH az időjárásnak — ruganyos — higienikus

CSERÉPKÁLYHÁK
tűzhelyek, ju tányos á r­
ban kaphatók . Á traká­
sok és javítások szaksze 
rücn , legolcsóbb árban  
eíválla lla tnak . - Vidéken 
is e szakm ába vágó m in­
denféle m unkál e lv á lla l:

TAKÁCS MIHÁLY
CSERÉPK ÁLYH ÁS
Subotica, városi zenede uiőgflü

» I t 5 Í
•*? *

I *  lifka  mozi
május 21—24 

caiitö tök—vasárnap  

naponta 5 és Va9 órakor

ALICE TERRY 
RAMON NAVARRO

híres filmje

M O T A U íL
Csodálatos tö rténet 6 fel.

KERT MOZI 
május 2 1 - 2 4  

csütörtök—vns nxcp 
naponta 5 ca V'>9 órakor

H A R R O L D  L5.ÖYD
szenzációs vígjátékká

Ma^ymainuí fiacská ja
K acajt é* vitbvi sAj'ót fakasztó  

ö t ic s  b u r n  s k 5 leiv.
E iő.'d  .< a lad  z f. Lovas 

ű iv iz.ó  hangversenyez.

Milkó Izidor
m  E  H  Ú  s
3J olaszméh családdal 

teljes felszereléssel ■ 
G t a c J ó  s

BE0A hirdető és köz­
vet i tő, Vel. - Becs-kerek 
a fönostával szemben.

á ta la k í tá s
11 ti

-.rítok tempi ;ma mellett
>x.i irmán i ni ibmmiw

// « ile g e sség e k

páriá i d iv a tlap  s z é n i t  
#>

divat cipészeiében 
Subotica, Pasidévá u. 9.

BÉRBEADÓK
GABONÁÉRT

IHP m a g á n j á r ó  

g a r n i t ú r á t

FÖLDVÁRI LAJOS 
SOMSOR

Kraljíca Marija trg. 1.

CM z—<ro

F?
FÉRD. PIATNÍK & SÖHNE W it.iV

PIATNÍK NÁNDOR és FIAI BUDAPEST
K Á R T Y A G Y Á R A K

k izáró lag o s képv ise le te  egész Ju g o sz láv ia  te rü le té re

F. B E D Ő  S Ö B C
S e n o e  u l. W .

’ (

Í C  A
T e le f o n

T előn te ítc l a fo rpa ln irb ; i> lev 5 Iw nüsií o tt bíMyegzájü kar 
íyákra, csak  a nálam vA sam 't k á rty ák én  v á lla lo k  feleié-s<'pet

C ip ö ü z le í m e g n y i t á s i
Van szerencsém  a n. e. küzönség szives tu d o m ására  hozni, hogy •

c ip ó
irr « a

p e t e m e t

UJ KÖNYVEI
/) Firenzei eset és egyéb elbeszélések 

2) A miniszter barátja. Mosolygó történetek 
3) Spckuldné és társai. Egy kötet vidámság 

4) Asszonyok (Novellák és egyebek)
5) Írók és könyvek (Elbeszélések)

6) Baedeker Írásaiból {Novetlisztikus dolgok)
A „VPágu a következőket írja a könyvekről : Me­

sélő kedvű, mint Jókai, ironikus mint Mikszáth, 
kaeagós mint Porzó, intelligens, mint Cholnoky, 
magyaros, mint Abonyi Lajos.

A kát k ötet ára 320 din., egy  k ötet 60 dinár
fiiadon  kötet külön is kapható o Bácsmc^yei Napló 
kiadóhtvuLdában vagy a szerzőnél (Subutica,Zriiijak» 

trg 23) a pénz előíegea beküidcse m eLett.
> AMJMOrvrrr.i

1

»
l
I

és 52 tflgBSBlí M a n

b E X P R E S S  g ő x h a jó k k á

3-S Z O R  H ETEN K EN T
Cherbourgbói - A ntw erpenből - Hamburgból 

Liverpoolba

a „ B é la  La)aM-h o z , az A polló  é p ü is tó b e n

N o v i s a d o n
(a városházával szem beni m egnyito ttam . — Á llandóan rak  
táron  ta rto k  legkiválóbb m in<*»;•*• gU cipőket a legolcsóbb úrban . 
K érem  tek in tsék  meg a la k tá ra m a t vó tkö te lezettség  nélkü l. j 

K iváló tisztelettel

»

M A V R O  P O L L A K

Mindennemű felviíógositást az utezáeról, 
menetdijskrói, továbbá a

l e g p o n t o s a b b  a d a t o k a t
fliídmivBsek elhelyezkedésére

a k a n a d a i  f a r m o k o n
ingyenesen ad

C A N A D I A N  P A C i F I C
Beograd, W iisonov trg Í07 
Zagreb, Potrinjska ul. 40

N O V IS A D 3303

PÉCS-SZABOLCS!

R IP S Z R O L L Ó K
D AM ÁSZT- é. FAROLLÓK
lcgo'csóbbak, legtartósabbak és legjobbak

Vidákovíő Testvérek Zagreb, Ilica 40*
K épviselők Jugosz láv iára  kereste tnek . Nagy- koresel.
__ _________ ______ __________ _ _>

S Z E N é s B R IK
és pedig kétszer mosott kovócsszén. kockaszén 

ipari célra, úgymint
SALGÓTARJÁNI DARABOS SZÉN
eséplési célra legolcsóbb napi árak mellett el vámolva 

franko bármely Állomásra, továbbá
I-a SZÁRAZ VILLÁZOTT FASZÉN

pormentoB, ezivógázmotoros üzemre nagyon alkal­
mas, ajánlunk mindenkori pontos szállításra — 

legolcsóbb arak m ellett

D A N iC A  FA IPA R  O S IJ E K

„ -

B  B  A  NANTAL
LAKBERENDEZÉS! VÁLLALATÁNÁL 

SUfiOTlÉA, ÍV. SUDAREV ÉEVA Uí.iCA 4. SZÁM

VESNA‘ HAJÓZÁSI RSSZViiWYTÁItSASÁG
S V S A K

'} i \ i  -  ■ _ I V. '’ Telefon 4--04. PeaatiÓina ul. 27.

—— • ^ 1 ^ .

UJ vukovÁri a rc t is z t í tó  k en ő cs szeplő, liímlöhely, s 'm iör, máj­
folt, kelések, fakad kok, fo rrósáéi pörsenés, u rrvörösség  és 
m inden exycn  previrá-^zás ellen.

UJ v u k o v á ri b ő rsz é p ltő  s z a p p a n  és p ú d e r , mely az arcke- 
nö icscl n használa ti uiasim n s z a b i t  a 'k  ibnazva, m é ; ko­
rosabb egyéneknek is vlru '6  Ó3 Untai arcot kftlcsönüz

t jry  n«gv tégoly árs t? d inár, kisebb 8 d ia á r, szappan b 
d ta é r , pouder 10 d in á r.

MLadea tégelyen K ra jío v ié , s készítő arcképe lá tható .

ZE. K K A J ilC V iC  Ö Y G 0 Y S Z E I? IÁ ~ A  
V U K O V A R

t

I
I I

1
1

ynr.3S| » - 7'
f

AKI

P A & & E T T Á Z T A T N I  A K A R
forduljon

H E R M A N N  R U D O L F
oszhtlos m e s te rb ő l P E T R O V A G  (Baőka) aki m inden e s z a lr  
njdba v ág ó  íüunkrit a le g o lc só b b a n  és  M n k a z e ri eo Vó.szit ei.

kérjen  a j Anlato ti

.|‘T \ .é ’* *-»’** »-t > . < ,. .. ,n /• 4* . A

Rcnd5xcrc» sicmély és áruforgsiom
DÉL-AMERIKAbA ÉS KANADÁBA

Ri.ft h . ló r  31 vállalót, nehneC t h a |i i  ln i» l  kiW tó, 6.
m duinok. ~ B ővebb felvilúgositással hzo g é l : 

ALDAN SZVETISZLAY válLI {ízlelő VELIKA-KIKINDA.

I»
*

I
i
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Modern hölgy csak GODIVA eremet haszna EUER JÁNOS vegyészm érnök) kozm etikai laboratorim
S U B O T I C A , Trenkova ulica 15. szám*

-ík J * tó .

W M S a E K H MS ’S S S f c k S R s s a d á
«

t t: i
és

!
Alapliva: 1902. Tol erőm  193 az.

T áv ira tc ím : K enderipar. Iroda: Városi bérpalo ta . 
Telep: S cn ta i put.

I
!

Mindenkinek Mindig KEll Burgit
Mimiké Eurgit

Kivásó szerencse
volt az. emberis*'; H> nézve n „Mimiké Burgit* 
szü letése eztelölt 19esztendővel. Amilyen óriási 
fájdalm akul okozott a tyukszciu az em bereknek, 
olyun Rycrsnn szü n te tte  m eg ezeket a fájdal- 
niakaí a „Mimiké llu ig íl* . Míkoi- valaki m egszü­
letik az ú jszülö ttrő l megái lapítani annak geniá- 
litá sá t nem lehel. De ló é \ a latt nem hallgatva 
az utánzók ám ító reklám  zajára  és állítólagos 
első szü lö ttsé/jik '.e  ami term észetszerűleg  nem 
rondelJíezbelik azokkal a tapasztalatokkal, 
m elyek a „Mimiké Burg it “-ban ju tnak  kifeje­
zésre. A Burgil lyuk szem ta p a s z  a  vódögéz eltá­
volítása után m inden további nélkül fel tapasz­
tható  a tyúkszem re, m elyre pontosan illik, 
úgyhogy nem kell előzőleg kellő torm ára 
nyirbálni. A „Mimiké Burgil* teljesen fájda­
lom m entesen hal és 3—4 nap ala tt gyökerestől 

eltávolítja a tynkszeniet.
Az On rászóró is e észen különleges szerencse, 
ha a sok hely telen  kísérletezés helyett azonnal 
Burgitot használ, am it n legközelebbi drogériá­
ban, vagy g y ó g y sze rá rb an  is m egkaphat. 
Am ennyiben azonban  az. Ön lakóhelyén véle t­
lenül nem volna beszerezhető  a Burgit prepa­
rátum , úgy forduljon közvetlenül a vezórjép- 

xiselöhöz az alanti címre:
ivón Svaiec Nevomesto.

K ettős eső na gok á ra i.
B urgit tyúkszem  tapasz: d inár 9’—, Burgit ta lp ­
tapasz  dinar 1*2--, Burgit lábfürdö d inár 10’—, 

J2 í.ettős csom agolás d inár 100’—.

Burgit 6. m. b. H., Freilassing, 
Bayern.

Fontos! Őrizze meg! Folytatjuk!

•*-*>* »«wn» *<«u FX'MM
s í

M o ziso k  f ig y e lm é b e  I
Uj sláger filmjeink, melyek leköthetők.
„Frandriai árva" Jackie Coogan legutolsó monu* 
mentális filmje. „Karúból szigetek borzalmai" vagy 
Motcurí, Alice Terry, és R amon Novarróval. — 
„Tenger Démonja" Paul W egenerrel. — „Bachan- 
tln" O lga Cchova és Brunokasterrel. — ,,A vihar 
gyermeke" — mind biztos nagy kassza filmek.
Stassen lekötni! =  Siessen lekötni I

K É V E K Ö T Ő ^ A N IL L A  | > S la v ia - frm n é i S ubo tica , V íkonova ul. 11

Z sák,ponyva , k ö té l, zs ineg, ió p o k rő co k , 
b ú to rszö ve t és k á rp ito s  c ik k e k

zoiiycgek minden kivitelben, kókusz futók  
és szőnyeg védők.

S ~ *

^k2S&
t-i. uraremgi k—j h .

r

H'

4
I

Ii-
!

r5̂» 1UÍ

Kö. !c sön zsákok
és kölesönpomjvák

L e  d ere r  L e ó c é g n é l ,

kaphatók

Somborban
Ugyanott egy gőzkazán és két vastartóiig eladó 

4423ixrr’X .TTrx •, i’r,jc.-íra«̂fc*iul
<-’.rx7TZrf»r5wr "Hvz-vTrnin.wa

i

-x.-A’tfwrt
cm
F

I F R I  F f í K F P P
JLV I JLj X ft M J i ú  a íL i & l u  6m

a/4,f-»»

i la TÖLGYFA és BÜKKFA 
PA R K E T T A

különböző méretekben kapható

•DERER LEÓ cégnél
Somborban

§

■l'b -* I -

CM

S

j német-magyar levelező, az. összes irodai munkák­
ban periek t, mielőbbi belépésre ö íió s t k eres . 
Szives mee eresé-ek .,REKLAM“ hirdetőirodába,

?\ovi'«ad, Jevrejska ulica 6.

& t

K Ö N Y V E L Ő
S

1

»».

25 m m-re rostálva, salak képződé 
nélkül, 12 — 17%  hamu, legjobban m eg­
felel körkemencéknek, gőzmalomnak, 

vsllanyfe lepekneke
Szállítunk kedvező áron, bérmentv 

minden vasútállomásra.
D . K o e n , s z é n o s z t á l v a  M o s t a r

"* -4

£oV-

F A L A P Á T
F A V S L L A

K A S Z A
és mindenféle 

szerszám nyeleket 
príma bükkfából és
n y s r f a s e p r ő k e t

nagyban , j u f á ny o sa n , 
azonnal, Suboticáró l szállít

M IRKO BECK
K uca Liika Bioskop

M E ö  É R ü E 2  T E K R A K T Á R R A
rrír.CT *r»‘ 

é ! ■-»> ■%- ■■■■.* . IM
»

Értesítem a t. közön­
séget, hogy szalonomat 

megnagyobbítva 
áthelyeztem

Strossm ayero va 22.*
szám alá (Halpiac)
Kosztümök, ruhák, 

bluseok, legolcsóbban  
és legelegánsabban  

készülnek

Hirn Salonban
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3 „ ORPHEUS”
zenemű- és hangszerkereskedé 

JolaSiceva uh 6.
Mindennemű zenemüvek. Opel 

k zongor 
skarimüv

. Elsőrang____
hangszerek. Valódi P«ruzzi hűre

T IS Z T A  M Á R V Á N Y CMCT
oovakító fehér, könnyű, nagyon kiadós.

FeZtétícntü jobb mint a beremendi vagfy $ , -
harsány! kő. Szállítás prompt, bérm entve | 

minden állomásra.

D . K o e n , m é s z k ő b á n y a  M o s ta r

mer.-?'. irMsrr“w.

¥4ÍQ *
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u h y  p r4 ? |.I Ír t 1 il !■ P* i i  fí »y A •, JJ

közvetlen a piaciéren berendezéssel és áruval más 
vállalkozás miatt c: l a  fJó  és azonnal átvehető. 

Megtudható a tulajdonosnál :
MUHI MIHÁLY v e < jy o * ik o r e s k e d ö n ó l
4347 MARTOM OSI SZÁLLÁSON

uu
tf. rmĵ ucrr.w.* » •rnuv.Twt' «w náci ».»-« urv-'-v̂ s.

I

Bánátban iárás székhelyt; varosé >n. jófovgr.l-nu rö-
föstizlettel, 25 szoba és niellékhely is egekből álló és
100.000 dinár jövedelmű, a főtéren levő egy
e m e le te s  ház jutányos árban eladó. Bővebb
felvilágositáí-sat szolgai l;r. Lh ;/?.ar^ ■ éa .S?u :yi 
forgalmi irodája ííovisaé, Sat'arikova u. <. 1./10.

•l4

A le g o lc só b b  ü z le t

Négy évi részletfizetésre
e l a d ó

350 hold föld.
Bővebb felvilágosítást ad 
a Medjunarodna TrgovaS- 
ka Banka A. 0. Vel.-Beő- 
kerek Princeze Jelene 

obala broj 7.

a „PEUGEOT0 2-4 üléses, „OPP.EL/* spo; t 4 ü léses és „STUDEBA- 
KER“ ó hengeres autók. „PEUGEOT0 motorbicikük és kerékpárok  
Vojvodinai vezérképviselet és lerakat. V iszon tk ép visek tet adok.
J. M A M U Z lí S Ü 30T IC A , SUDAREVZÓA Ü LIC A BROJ 9.

Nemcsak érdekes megbízható

7.”7 T 1u  J

hanem

egy VADONATÚJ AUTÓT vagy TRAKTORT

•u . >

r . r; .4 
é
r J»

N Y E R H E T
ha május 1-től kezdve félévre előfizet a BÁCSMEGYEI NAPLÓ-ra
E lő fize té s i ér fé lé v r e  270 dinér
Azok, akik nem előfizetők, hanem naponta olvassák a lapot, szintén részt 
vesznek a sorsolásban, ha április l-töl minden megjelent szám címoldalát 
beküldik' a kiadóhivatalba.

■Öt

Í4

mrasR:

*£R ALBERT s n y a Strosm ajerova w i c a  8.
& o s m  o c c A o

W  p á r  e i s ö í  e n d f i  ^ e S / e m i l c r  r s ö ih a r l s r í v o

2 nár hibanélktíli selvem  női harisnya wí
B7riar.
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Eladó gyors teherautó, ki­
váló. üzemképes. 3 tonnás, 
30 HP »Packard«.^ Kiss 
Dezső szabóüzlete. Senta.

Url családnál elsőrendű 
házikoszt kapható kihor­
dásra is. Cim a kiadóban.

4405

Szakképzett soffőr állandó
alkalmazást keres. Cim: 
Bútor Lajos. Stara-Mora- 
vica. 3472

H Á Z A S S Á G A P R O H IR D E T E S E K
Házasságokat előkelő, úri, 
Vagyonos körökben disz- 
xrétcn közvetít Faragó 
Todáia Budapest. Népszji- 
Sáz-utca 16. Cégieizéstc- 
eu levelezés. Díjtalan fel­
világosítás. 3803

A^úhirdetés e/y >aó J di&jiz, vastagbetüs &  vjumii 
kétszeresen izim iL Legkisebb apróhirdetés ára 10 din. 

Csak felbélyegzett jeligés leveleket továbbítunk 
Kcrdezoskodésckrez vá.'aszbclveg melléklendő*

Bútorozott szobát keres 
lehetőleg K ü 1 ö n b e j á r a 11 a 1 
és teljes ellátással jobb 
családnál kér bank tiszt­
viselő iunius 1. vagy 
15-re. Cim a kiadóban.

4436

keresünk  
világos iio 
iiető iegem  

pontban

Bútorozott szoba konyha 
Példa, Duna mellett. 150 ( használattal azonnal ki 
;zer drb eladó. Érdeklő- í adó. Cim a kiadóban, 
lök forduljanak ifj. Faze­
kas Gáborhoz. Dubovac 
;rez Kovin. Bánát. 4380

ÍEbdó egv 60—70 HP szi- 
I vóguzmotor. kifogástalan■ * M ~
? állapotban, egy 35 HP 
jDiirrkonn Traktor, egv 
í5 tonnás Bussing teher­
au tó . 24 dib 0—1-cs Alol- 
jlcrup heugerolajzó. né- 
! hány fürészsatu körfíi- 
s részr-tengely. motorhütö- 
j szivattyú kisebb motor ok­
ihoz. láncos furókészülé- 
i ek önműködő szorítás­
sal. Vállalok tömeg-
mimika-készitést revolver 

és marógépre. Novoth
gépműhelye Svcbcda-nia- 
lom. Bajotok. 4437

K érjenek ajánlatot 
é s  v e g y e n e k

Mc. Cormick, Fordson és  
Körűn g

É k s z e re k , ó r á k
c ig are ttá t írcúk

r i d i k ü 5 íi k
legolcsóbbak

R E P O V J C S -n á l
Subotica, A 'ck& androva u ’. 
Kuff cukor a üzlet m eiletl 

T anonc felvételik .

U] is legbiztas«bb!

T e h e ra u tó , 1 é s  lói to n n á s ,!  
k o m p le tt  I5OGO D .

V illa n y m o to r, 33 H P ,  ind tó i  
l a p c s ő  óval 7 8 0 0 0  D l

D in am ó , 45 nm p (5 HP) m ó r- í  
v n n y ^ e r jc s z tő v e l  1 0 0 0 0  DJ

E x e n te rp re s ,  15 q n c h c . ‘ 
0 0 0 0  D >

Kovácsanyák 8 din. k g-ja l

M e g te k in th e tő

HAMBURGER JÉGGYÁRBAM
SUBOTICA

44201

1, 2, 3, 4, 5 vosu ekével
MÁV g é p g y á ri go lyós, 

c sa p ó g y a s
c s é p lő g é p e k e t

Mc. C ortnick H/2, 3  és 
6  lóerős

petróleum m otort
. S zab ad a lm azo tt

Dorn törek rosták at
aratógépeket, m anillát, 

pőtrészeket
L b erh ard i-íc le

u l m l  e k é k e t  
D ebreceni gdpgvári 

gazdasági x^pet, vetőgépet
M aqánp-ró átalak í­
tá sh o z  ön tvén yek et
Schum acher Rezső

Stari Beéej

i é iJavU áf,t m érsékeli óvón v 1- ; 
i la l \  időkén is. U és Lasxn H !
; zougoítt »■« I n  rnónftim á iian - [ 
* d ó m  ra k lá rm j 3i3óí
í Krombholz AH;erl j
| S u b o tic a , VííRono t, e.dco 78. |

Eladó fiatal. 8 HP Schuth- 
lcvort-garnitura, 10 atm., 
1 éves fogaskerekes ala­
kítás. Egv 15 HP huzatos 
szivógázmotor. Egv motor 
alá való vaskocsi, tehernek 
is megfelel. Egy keveset 
használt. 10 vasomos ten- 
geri-morzsoló. Bálint Ká­
roly géplakatos St.-Mora- 
vica. 4322

V É T E L -E L A D Á S pM ' ü ln; V fbjah Zár,reh. P>‘,r njjka ul. 4 f -amir ’’Atr’Aiaww
Kiadó a főtéren elegánsan 
bútorozott egv esetleg 
két szoba konyhával 
vagv anélkül. Cim a ki­
adóban. 4400

LÓSZERSZÁMOKAT
BŐRÖNDÖKET

KYÁBl
BŐR ZAKBÁLOKAT

m egrendelésre  log< Icsóbbnn 
Részit

Üzemben levő mész égé: ö- 
telco (2 kemencével) el­
adó r-'ryéb vállalkozás 
miatt. A telep Baékana^v 

j városban a vasúti állo- 
• más mellett 600 □-öl te- 
jrüE-ten fekszik cscrénfe- 
.dclü házzal, mell ékén ül et- 
i tel melv terület egvéb

Iínarteleonok. fakereske­
désnek is kitűnő helv. 
Értekezni lehet Berkei 

► Jakabnál. Senta. 406Í

Eladó VI. körben polgári 
ház kerttel, nagy udvar­
ral. Bővebbet Dr. Mainu- 
zic Véeó ügyvédnél. 4431

i Nagyobb raktárhelyiséget 
jkeresek a csirke-piac kö- 
í zelében. Schreier Sándor. 
ÍBadaliécva ul. 8. 43S4

Li,. UUŰIU1U uu 
búbot k a

Crno'n iceva uJica
Gtilffy i’.vógylrti

JavilAftoRal vid k 
jnegs j  (ha tják

Egészen ul söranarát el­
adó. Sudareviceva dl. 69.

4402

(’ itgv mahagóni ntannto iu- 
tányosan eladó. Szilvásy 
Ferenc zcmgorahangolónál 

jVjlsonova ulica 36. 4404
Dobermcn rendőrkutva, 5 

hónapos. eladó. Eisler 
faüzlct, Segeclinski put.

4401

F O G L A L K O Z Á S kárpitosmunkákat ncy
vidéken mírt. helyben 
pontosan és olcsón szállít
N Á 6 Y  G Y U L A
SübohckS3kol3ftú(G’DE' t i . 7

gyért, n ikkelez 
és g a lv a n iz á l:A S Z T A L O S

S U B O T IC A
Skolskn ul. 10., Bajski pu t

Legmodernebb bútoro­
kat valam int m odell 
m unkákat készít ver­
senyképes áron. 2730

Gyakorlott varró-, tanuló- 
és kifutóleány felvétetik 
Lőw-varroda. Baiski put 9

VEMKl-BtCSKEREK,
a tö rv én y sié lii p a ’o n  m e lle tt 

TELEFO N  329 7(30
Fiatal fogtechnikus iunius J1 
1-rc állást keres. Cim a j j  
k i adóba n . ________4316|j
.ló házból való intelligens r  , , , , ,
fiuk ékszerész-tanoncnak í Mecseteire keresek 1 ab 
felvétenek. Martin B a r-h  HP MÁV-cséplöt. Gyet- 
tc$. Bogoviceva ulica 20. | vay Bajmok. 4438

‘ 4281 ? j 31H- I

g KISS ZÁLOGIN TÉZE TE íi sek
r mindenféle értéktárgyakra 
j kölcsöult ad. Zálogból 
j visszamaradt cirka 500

(méter sötétszürke finom 
gyapjúszövet, szállításra:

,v. férfi női ragián és téli- 
kabátnak való. Ékszerek, 
ri.hak. kabátok. íehérne- 
nmek és minden más tár­
gyak állandóan olcsón el­
adatnak Subotica. í. kör, 
Bogoviceva (Kinizsi) ul.
12. 5697 Fiatal

VUIauypzereliíishez, e rő s  és 
gyenge áram ú

S Z É K E L Ő K
lók B rgm nn és Hűlő m un- 
kánál m egfe 'c lö  g y ak o rla t­
t á  b írn ak  f - l v é i e i n e k :

vU lanyfokzerelési vá lla lko ­
zónál Veliki- P< eskereken  
A le k ta n ó io v a  ( lő )  uL 27.

állandó raktáraJ. SEBESTYÉN
Subotica, Palicki put 154

vvártm ányai 
le jtők  él el csfbbek, 
versenyképesek I

Vállal vasszerkezeti és 
énületlakatos munkát.

nagyobb kereskedelmi 
malom.

Ajánlatok fizetési 
igények megjelölésével 

a következő címre 
küldendők :

„PÖ S A VI N A* 
umjntni mlin Sisak

a legolcsóbb nnpi áron | 
Kereskedőknek előnyárak ?

Sugár Manónál
Subotica §  í

H’RSCH LÁSZLÓ kárp itosnál 
Subotica, Pa|a Dobanovatka 5 
diói mindennemű uj és lépi 
munkák lego lcsóbban  es?» ö- 
zö hűtők. 1084

lazaspar reszere 
2—3 szobás éves lakás 
kerestetik Palicson. Cim a 
kiadóban. 4358

Ekv iőforgalmu vendéglő 
családi okukból eladó. Cím 
a kiadóban. 3468

önálló kocsigyártó mun- 5 
kásokat (kasznicsinálókat) I 
keresünk állandó munká- • 
ra< __ Prva Zanatliiska • 
Zadruga za ízradu Kola, j 
Beograd. Sindieliceva üli- ’ 
ca 42._____________ 4413 {
Jobb házból való fiatal . 
leány kisgyerekhez ajánl- , 
kezik. Cim a kiadóban. I 

4395

5 Állandó soffőrtanfolyam.
! Gyakorlati és műszaki kí- 
Fképzés: Rehák Gyula. — 
jForgalmi előadó: dr. Tik- 
tvitzki István autóreferens 
í rendőrkapitány. — Térkép- 
jés utelőadó: Strass Leó 
! mérnök, — Az oktatás 
Jnyelve: szerb és magvar. 
| Automobillá autógaragc. 
’ Suigítica. I.. Skadarska uli- 
1 c«i 6. 4356

ióíorgalmu fiíszerüzlet la­
kással és áruval más vál­
lalat miuTt átadó. Cim a 
kiadóban. 4320LitocraDhált levelezőlapok. {Eladó kisebb temetkezési 

tájképek utcarészletek, tvállalat teljes felszerclés- 
interieurok fénykép után J sel. keveset használt üve- 
egv vagy több színben ajgezett gvászkocsival. Bu- 
legolcsóbban. (Gyári árakH danovics Jenő. Bajmok.
E. KriSer. $t.-Kanji?a. * 4346

Száz lánc príma föld vá­
roshoz közel, vasúti állo­
másnál, egészben vagy 
parceilátikint iutány osan 
eladó. Vadász Pál mérnök.

4087

Különbéiáratu két butoro 
zott szoba egv-két ur ré 
szere iunius 1-re kia.de 
Ví. Yukoviceva ul. 10.

V?1 paládnál elsőrendű
kós<M*kosztot ke’esek. Cim 
a kiadóban. 4399

300 dinártól kaul atók

Praktikus kupéherondök, 
kézitáskák bőrbn' é$ vá­
szonból, nessesorek, női 
Irirredikíllök, férfi bér- és 
cinarattatárcák a Icg- 
oicsébb árban kaphatók.

Megrendeléseket 
és javításokat elfogadok
8CKLAGER HENRIK

buründts
ás beráru szaküzleie

A leksandrova ul. Farkas-ház, 
3S63

ékazerésziul 
S O M ö G R
Kralj Petra ul. 6. gyarimanijai:

„RuberQid“ és kátrány fedéllcmez 
par áfás szigetelőlemez, kőszénkátrány, karbolineum 
kátrány és kovácsszurok, facemeni, karbolsav-nyers 
tovotía-gépzsir, kőszénkátrány desztililt és

Gépészek kik szivógáz- 
és nversohimotort liosz- 
szabb ide g kezdtek, va­
lamint gőzgépet, azonnali 
belépésre kerestetnek. — 
Ajánlatukat »Orient« hir- 
lapiroda V.-Bcékcrek cím­
re küldjék. -3494

Órák, ékszerek
fe ltű n ő e n  o lc só n  kn; h a 'ó

Nyilas és Csajk sr.ál
Sitbiitirn, .Vfi

Slrossm ajerovn i.l. 7. Husplac

, Láb- kéz- és hónaljizza- 
’! dúsnál egyedüli biztos 

szer a Reform kenőcs és 
áj hintőpor. Hasonló nevű
□  mánzásoRtól óvakodni kell. 
IjKapható minden gyógy- 
/Jszergárban és drogériíban

! dobozonként Din. 8.— ár-
□ ban — alioj nincsen, a ké- 
Hsziiőnéjl- Blmn (Illés) 
Hgvóffvrár. Subotica. a fő-

Képviselet és lerakat

Gabonahlvatulnok ne’-fekt j 
könvvc'ő. a gabonaszakma I 
minden á-rában jártas, több-1 
évi gyakorlattal állást ke- J 
rés Megkereséseket a ki- $ 
adóhivatal továbbit. 4324 '

Moravia^ — Telefon : 3—32sü rg ö n ye im

. j  a

11

kia.de



